

DESPUES DEL INDULTO EL ECO DE LA CLEMENCIA

Cuando publicamos nosotros—hace cabalmente nueve días—un artículo dedicado a exponer nuestra opinión en favor de la clemencia, en los momentos en que otros propugnaban por el rigor, dijimos:

«No pensamos—ya lo sabemos—como algunos piensan ahora. Pero estamos seguros que esos mismos discrepantes opinarán como nosotros dentro de poco, cuando se sedimenten las pasiones. Entonces verán que la clemencia es preferible al rigor desde todos los puntos de vista; como exponente de generosidad y como fin político.»

Y los hechos han venido a darnos la razón. A medida que pasaban los días aminoraba el onco. Y todos los días iban desapareciendo rigoristas de la palestra. Hasta que el eco de la clemencia resultó el más potente, el más fuerte, el más vigoroso.

Cuando muchos de los periódicos clamaban por lo que ellos llamaban una «justicia ejemplar», nosotros salimos a defender el criterio de que, después de las leyes, debía haber un margen de benevolencia. Y no lo estimábamos así por un mero criterio sentimental, sino porque la Historia nos decía que nunca sirvió a la paz el derramamiento de sangre.

Ahora todos los periódicos han mostrado intenso regocijo ante la aplicación de la prerrogativa de indulto. Los mismos que ayer hablaban de la última pena con insana delectación, hoy salen alborozados. Han visto que, sin merma de la Justicia, la República no se mancha de sangre, y eso les regocija.

El ministro de Obras públicas, don Indalecio Prieto, que conoce bien el alma de la Prensa y el alma de los muchedumbres—pues no en balde ha bregado en unas y ha luchado entre las otras—, expresó ayer, en unas declaraciones, las razones que tuvo el Gobierno para retardar la noticia del indulto. Y, entre ellas, estaba ésta: que el sentido humanitario de la Prensa española se «plamaría en sus glosas» y aplacaría la «pasión de las gentes exaltadas».

Esta fué la opinión que nosotros hemos sustentado en el transcurso de todos estos días, mientras de otras partes salían voces agrias y destempladas de venganza. Esta fué la opinión que no quisimos guardar cautelosamente en el tintero, mientras de la capa más ruin de la sociedad y de los estratos más torpes y turbios de la vida, rezumaba incomprensible rencor, para pedir lo que jamás supo pedir el pueblo español: la muerte del vencido.

Toda la Prensa, sin distinción de credos ni de matices, se siente satisfecha de las derivaciones que ha tenido el proceso desde su iniciación. Toda la Prensa aplaude al jefe del Estado, que firmó el indulto, y al Gobierno, que lo aconsejó. Todos reconocen hoy que con la clemencia se prestigió el régimen. Y nosotros, que desde los primeros instantes abogamos por que no se aplicara una condena irreparable, queremos señalar la satisfacción que nos ha producido al ver confirmada nuestra predicción de que, cuando se sedimentaran las pasiones, no serían pocas voces las que clamaran clemencia, sino que el eco de ella sería, por suerte, más potente que el insano que reclamaba un cadáver, como los cuervos...

Las virtudes medicinales del ajo

El ajo es un poderoso estimulante, expectorante y antiescorbútico. Se usa como febrífugo y machacado y mezclado con miel, calma los dolores reumáticos.

Una infusión de un kilo de ajos machacados en un litro de alcohol, constituye un valioso remedio contra la hipertensión, tomando cada día dos tomas de seis a siete gotas de la misma.

El jarabe expectorante de ajos, se prepara echando medio kilogramo de ajos en medio litro de agua hirviendo, a la que se añade medio kilo de azúcar.

La vasija que contiene este jarabe, debe estar bien tapada. Para que este jarabe pierda la acritud, deben hervir los ajos más de dos horas. Con este jarabe se desembaraza el pulmón de las materias que lo obstruyen.

El ajo se emplea para combatir la difteria y es, también, vermífugo; por eso se ven libras de lombrices los que comen ajos con frecuencia. Se le atribuye ser un preservativo contra las fiebres malignas y el cólera, citándose casos de campesinos que se han librado de las fiebres intermitentes comiendo ajos a la mañana y tarde, aconsejándose su uso habitual en los sitios pantanosos y húmedos.

Aplicado sobre la piel el zumo de ajos, produce el efecto de las cauterías, si bien ataca menos las partes inferiores, inflamando solamente las exteriores.

Sociedades

Federación Nacional de Camareros de España (Sección Valencia) «La Profesional»

Convoca a todos sus socios para la Junta general extraordinaria que se celebrará el lunes, a las 2'30 de la madrugada del martes para tratar del reglamento de la Federación de Trabajadores de la Industria Hotelera y Cafetera de España.

Por tratarse de asuntos de bastante interés, esperamos no faltar al secretario, Eloy Barroso.

Política y politiquerías

¡Vaya señores pidiendo!

Al leer las peticiones que acaban de hacer los obreros parados de Barcelona, nos hemos quedado turulatos.

¡Vaya unos señores pidiendo! Por de pronto, piden uno de los palacios de la Exposición para instalar sus oficinas; que el material para éstas lo facilite el Ayuntamiento; que les den uno de los hoteles de la plaza de España para que se instalen en él los «sin trabajos»; que el Estado pague los alquileres, impuestos y tasas de esos señores; que se prohíba los desahucios de los «sin trabajos»; que les den un socorro semanal de 35 pesetas, etc., etc.

Como se ve, no añadan parcos en el pedir los parados de Barcelona. ¡Como que piden más de lo que tienen muchos de los que trabajan!

Ahora bien; si muchos de los que trabajan iban a tener (en el caso improbable, de ser atendida la petición), menos de lo que tendrían los parados, ¿se resignarían?

Nosotros creemos que no. Nosotros creemos que, una vez aceptada la proposición de los parados, la condición de parado sería una de las más ventajosas y de las más envidiables de España.

Porque, digan lo que digan los que enaltecen la virtud del trabajo, esa virtud se practica, como todas las virtudes, muy a repelo de nuestras naturales inclinaciones.

Si se trabaja es porque la vida nos impone esa dolorosa necesidad. Como se practican otras virtudes por estímulos de la conveniencia, o de la moral, más que por otra cosa.

Y, claro, de este modo no vamos a suprimir el problema de los parados, sino a fomentarlo.

Porque ¡cuálquiera vuelve al trabajo si tiene buena casa gratis, un regular subsidio y habiendo sitios tan agradables, donde poder jugar al mus o al chameleo!

El período de las frases

Están en su papel todos aquellos que, a la hora de ahora, pueden hacer frases bonitas con respecto a la piedad y a la clemencia y, a la vez, arrastrar con ellas agua abundante a su molino.

Pero, amigos; ¡qué cursis, qué rematadamente cursis se han puesto algunos! Que si la piedad de éstos tiene estas características y esta prestancia. Que si la de los otros era así o así. En fin, que a propósito de la clemencia y de la piedad han dicho tantas majaderías los literatoides ramploños, que las hubieran desnaturalizado si pudieran desnaturalizarse esas dos egregias manifestaciones del sentimiento, eternas como la Vida.

Y lo curioso es que hablan ahora de la clemencia y de la piedad en ese tono, quienes hasta estos últimos momentos no lo habían hecho en tono ninguno.

¡Cursilones!

PATERNA

SOLEMNES FIESTAS AL SANTÍSIMO CRISTO

Con mayor esplendor que en años anteriores se celebrarán las solemnísimas fiestas que los clarividentes del Santísimo Cristo de la Fe han organizado en el presente año en honor de San Vicente Ferrer y del Santísimo Cristo, con arreglo al siguiente programa:

Domingo, día 28.—Fiesta en honor de San Vicente Ferrer.

A las diez de la mañana, solemne función religiosa, en la que por la orquesta de esta villa será cantada la misa de don Facundo Domínguez, estando encargado de pronunciar el panegírico el coadjutor de la parroquia de San Andrés, de Valencia, don José Ferrer.

A las doce de la mañana, volteeo general de campanas y reparto de limosnas a los pobres de la localidad en el domicilio del primer clavario Miguel Guillem Benloch.

A las veintidós, pasacalle y concierto a continuación por la banda de música de esta población, Centro Instructivo Musical La Amia-

DEL MOMENTO

El cabo de somatenes de Mollá tiene un perro que «usa» el nombre de Maciá, y otro perro que Gassol se llama, y es según dicen un perfecto galgo inglés.

No me opongo a que este cabo pueda así dar al perro un nombre u otro. Para mí, es igual que en fin de cuentas pueda el cabo sujetar del cuello al perro... ¡o del rabo!

Es al fin y al cabo cosa sin valor que este cabo, que es experto cazador, llame al perro con un nombre singular o le llame solamente con silbar.

¡Vaya cosas trascendentes que se ven en las fuerzas del celoso somatán!

¡Vaya pleitos importantes planteados en regiones que se vuelven en Estados!

¡Pues no pasa casi nada por aquí para andar en esos pleitos que hay allí, y no tienen importancia los de acá para echarlos a los perros que hay allá!

¡No más perros! ¡Que se acaben ya de oír los ladridos de los gozques, y el gañir, y el aullar que es enojoso, cual verás...

¡Que les echen la morella! ¡¡Nada más!!



Berlín está dejado de la mano de Dios, pues un calor se siente que pesa como dos.

Calor de sol que quema. Calor de aire que abrasa. A las doce del día no hay quien salga de casa.

Los pingüinos del Parque, ¡oh, triste ave polar! se asfixian sin que el guarda lo pueda remediar.

En las cuevas los meten con hielo dentro y fuera, ¡y es ya cada pingüino una garrapatera!

Como en tanto los guardias se abrasan de calor, el cargo de pingüino reclama el inspector...

Pero Hitler que se juzga dueño del pueblo fiel, dice que en Alemania... ¡no hay más pingüino que él!

ENE

El viaje sólo tiene por objeto visitar los Cuerpos que guarnecen dicha plaza, así como los de la base naval y todos los servicios militares de aquella demarcación.

El general de la brigada señor Martínez Monge, que se ha encargado del despacho, nos ha manifestado que quizás mañana o pasado todo lo más tarde, se encuentra de regreso el general divisionario.

Se pone en conocimiento de todos los asociados, que el próximo domingo día 28, y hora de las nueve de la mañana, darán comienzo las elecciones para junta directiva de Sociedad, las que terminarán a las cuatro de la tarde.

Por la importancia de las referidas elecciones, recordamos a todos los compañeros el deber social, rogando que no dejen de pasar a emitir su voto.—La directiva.

Como anoche decíamos, esta mañana en un hidro llegado de los Alcázares a nuestro puerto, salió para Cartagena el comandante militar de esta segunda división orgánica señor Riquelme, acompañado de su ayudante de campo el teniente coronel señor Alfaro Parra.

Valencia 27 de agosto de 1932. —El administrador de Rentas Públicas, Mauricio Molina.

Número de nuestro teléfono urbano 10.315

En el Palacio de Justicia

Apelaciones y vistillas

El día judicial ha carecido hoy de interés público.

La mañana la ha destinado la Sala de Vacaciones a despachar las apelaciones y vistillas señaladas, informando en la primera los letrados don Jacinto Taléns y don Rafael Palmi, uno apelando del auto de procesamiento dictado por el juez de Alcira contra Adelina Pelufo y su esposo, por injurias, y el otro pidiendo la confirmación del decreto judicial.

El mismo abogado señor Palmi ha intervenido luego en la apelación de otro auto dictado por igual juez en causa sobre análogo delito contra Fernando Chelvi.

Ultimamente el abogado don José Fco García ha actuado apelando del auto dictado por el juez del Mercado procesando a Rafael Sánchez Arnal, en causa sobre lesiones.

En dos vistillas han intervenido los letrados don Luis de Luna Ferré y don Luis Lluch Tarín.

Administración de Rentas Públicas

Negociado de Espectáculos

CIRCULAR

Próximo a dar principio en esta capital la temporada de espectáculos, estima esta Administración de Rentas conveniente recordar a todos los empresarios la máxima observancia de las prescripciones reglamentarias que regulan este impuesto y que repetidas veces han sido recordadas por esta Jefatura; y al objeto, de su más acertada gestión y en evitación de los perjuicios que su inobservancia pudiera ocasionar a las empresas, llama una vez más la atención de las mismas por medio de esta Circular para que en la presentación de las altas por espectáculos públicos se observen las siguientes reglas:

Primera.—Dichas altas deberán ser presentadas expresándose en las mismas, con toda claridad, el nombre de la empresa del espectáculo, calle donde radica el local, clase del espectáculo y número de funciones a celebrar, aforo del local con arreglo al verificado últimamente por la Inspección de Hacienda, precio de las distintas localidades aforadas, que serán los que figuran en los carteles fijados en la vía pública y, en su defecto, en los despachos de localidades a la vista del público y fecha en que deberá dar principio al mismo.

Segunda.—Las referidas altas deberán ser presentadas con tiempo suficiente para que el negociado pueda hacer el cotejo de las mismas, y una vez conforme y practicada la liquidación que proceda, su ingreso se efectuará «precisamente» antes de dar principio a la celebración de los mismos, pues siendo condición indispensable para obtener la bonificación por anticipo el cumplimiento de dicho requisito, se procederá por esta oficina a liquidar sin dicho beneficio las altas que no sean presentadas con tres fechas, cuando menos, anteriores a la en que deba dar principio el mismo.

Tercera.—El número de funciones anticipadas por una misma empresa se entiende que es válido por el año natural, sin que proceda la devolución de las cantidades anticipadas por los espectáculos que no hayan podido celebrarse dentro de dicho ejercicio.

Esta Administración de Rentas se complace en poner en conocimiento de los señores empresarios, que por disposición ministerial, fecha 3 de mayo último, se reduce en un 50 por ciento los tipos de imposición señalados a las categorías primera y segunda, del cuadro del epígrafe primero, de la clase séptima, de la tarifa segunda; y que con fecha 5 de julio, también último, se dispone que el máximo de imposición del referido cuadro sea el de 10 por ciento, cuya bonificación alcanza a las categorías sexta y séptima del mismo cuadro.

Valencia 27 de agosto de 1932. —El administrador de Rentas Públicas, Mauricio Molina.

Las perturbaciones del orden y la actitud de las clases económicas

Recibimos la nota siguiente:

«La Unión Económica, si ha de hacer honor a su organización y su nombre, no puede permanecer en silencio ante el desarrollo de los sucesos últimos.

No ha querido expresar a la opinión pública su criterio, en tanto se sustentaban las principales responsabilidades. Recuerdo ya sobre ellas el fallo del Tribunal, moderado por la clemencia del Gobierno de la República, hemos de decir que cuando aún existía en Sevilla el alzamiento militar, en la mañana del 10 de agosto, su presidente acudió al Palacio de Buenavista y al de la Presidencia de la República para hacer presente al jefe del Estado y al jefe del Gobierno que la Unión Económica repudia abiertamente toda perturbación, toda rebeldía, proceda de donde proceda.

Por lo mismo que la Unión se ha visto muchas veces en el caso de acudir a los Poderes del Estado para elevar hasta ellos la protesta por sus actuaciones; por lo mismo que ha censurado determinaciones y ensayos que perjudican a la economía nacional, se cree en el deber de decir, con autoridad moral suficiente para ello, que los elementos económicos de España quieren la paz material y espiritual, un régimen de libertad ordenada, un cauce jurídico para la propaganda ideológica, y condenan con toda energía los movimientos perturbadores, que par-

lizan el progreso, destruyen riqueza y sumen en colapso al crédito. La condena de esos movimientos es tanto más severa cuanto más representativas de conservadurismo aparenten ser las perturbaciones, ya que entonces a todos los daños materiales enumerados se incorpora el moral que se causa al despostrar a la idea de conservación social de los atributos jurídicos y de orden que le son esenciales, siendo todo mucho más doloroso cuando los elementos que perturbaban la paz pertenecen a Instituciones que de la disciplina hacen profesión y que deben cuidar de que la fortaleza de los vínculos de aquellas sean ejemplo a seguir en las sociedades modernas, que hartos gérmenes de indisciplina contienen para añadirles el de más disolución.

La Unión Económica hace públicos estos criterios y juicios, aun siendo quizás innecesarios, para dejar bien sentado, de una vez para todas, que los elementos que la integran apeteen la paz y la solidaridad nacional, que estará siempre al lado del Poder constituido para su conservación o restablecimiento, y que sólo así se considerará investida de autoridad moral para pedir garantías en defensa de una civilización capitalista y socialmente conservadora que es la nuestra, pero para la que tenemos tan íntima adhesión que no la queremos impuesta, sino aceptada en el palenque de la libertad y el orden.»

En el Gobierno civil

Conflicto resuelto

El comandante de Marina ha comunicado al gobernador civil haber quedado resuelto el conflicto entre armadores del barco «Río Duero».

Círculos clausurados

Han sido clausurados los círculos tradicionalistas de Ribarroja, Algemesi, Carcagente, Fuente la Higüera, Sagunto, Ollería, Albalat de la Ribera, Liria, Puebla de Vallbona y Benaguacil.

Comerciante multado

Habiéndose encontrado un trozo de cinta de la bandera monárquica envuelta en un papel con las señas de una tienda de mercadería de esta capital, y hechas las averiguaciones necesarias, se ha comprobado que en la paquetería de San Antonio habían existencias de la misma cinta, por lo que el señor Doperto ha impuesto una multa de 500 pesetas al dueño del comercio, don Rafael Alcoriza.

Reunión obrera

Mañana celebrarán una reunión los obreros que han trabajado en las obras de la Facultad de Medicina, con objeto de solucionar el conflicto estacionario entre ellos y los contratistas. Es de suponer se llegue a un acuerdo cuando ya los con-

Los soviets van a participar en la próxima conferencia petrolera

Moscú.—A pesar de las insistentes negativas dadas por el Gobierno de participar en el próximo Congreso mundial de petróleos, se ha resuelto esa obstinación, creyéndose que Rusia acudirá a él, con la sola condición de que se mantengan los actuales precios y no se lleven a cabo elevaciones.

MILITARES

En hidrovión a Cartagena

Como anoche decíamos, esta mañana en un hidro llegado de los Alcázares a nuestro puerto, salió para Cartagena el comandante militar de esta segunda división orgánica señor Riquelme, acompañado de su ayudante de campo el teniente coronel señor Alfaro Parra.

trastistas han admitido con ventajosa a los obreros despedidos.

Por desobediencia

Por desobediencia en la cuestión de riegos en Ráfol de Salem y Castellón de Rugat, ha sido destituido y detenido un primer teniente de alcalde de la primera población.

En libertad

Por tenencia de armas indebida, han sido puestos en libertad provisional varios detenidos gubernativos.

Mitines

El lunes próximo, por la noche, en la plaza de Toros, se celebrará un mitin sindicalista, y el miércoles, en «Moulin Rouge», otro de carácter comunista.

Detenido

Ha sido detenido por usar armas, don Daniel Davis.

Importe de una recaudación

El teniente de alcalde don Juan Bautista Brau ha hecho entrega en las oficinas de la Junta de la Lucha Antituberculosa y a cuenta del papel que le fué entregado, de la cantidad de 550 pesetas, importe de la recaudación obtenida en la Fiesta del Sello Antituberculoso celebrada en los poblados marítimos.

El viaje sólo tiene por objeto visitar los Cuerpos que guarnecen dicha plaza, así como los de la base naval y todos los servicios militares de aquella demarcación.

El general de la brigada señor Martínez Monge, que se ha encargado del despacho, nos ha manifestado que quizás mañana o pasado todo lo más tarde, se encuentra de regreso el general divisionario.

Dependencia Mercantil

Se pone en conocimiento de todos los asociados, que el próximo domingo día 28, y hora de las nueve de la mañana, darán comienzo las elecciones para junta directiva de Sociedad, las que terminarán a las cuatro de la tarde.

Por la importancia de las referidas elecciones, recordamos a todos los compañeros el deber social, rogando que no dejen de pasar a emitir su voto.—La directiva.

COMO NEGRESCO, NADIE CALIDAD, CANTIDAD Y PRECIO
TODOS A NEGRESCO

ALMANAQUE DE "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

AGOSTO

27

1576.—Fallecimiento del Taciano.

SABADO

Nuestra Señora de la Salud de los enfermos. Santos José de Calasanz, Rufo, Eulalia y Marcelino.

HOROSCOPO

Fortuna en el negocio tendrá el que hoy nace, y esta buena noticia darle me place.

Lánzate al ocio, pues de todas maneras harás negocio!

Efemérides

1576.—Fallecimiento del Taciano.

Acclaremos. Esto de «Taciano» no es el apellido como pudiera creerse, sino el nombre propio. Se trata de Tiziano Vecellio, famoso pintor, genio de la escuela veneciana, a quien designaron los contemporáneos por el nombre propio, ya fuese en prueba de afectuosa familiaridad, ya para distinguirlo de su hermano Francisco, pintor también, aunque de categoría más inferior que este formidable Tiziano, cuyo nombre se ha españolizado al escribirlo con c, según nuestra genuina ortografía.

Nació Tiziano Vecellio en Capo del Cadore, pueblecillo en la margen del Piave, en 1477. Y murió en Venecia a 27 de agosto de 1576. Era hijo de Gregorio Vecellio y de la dama veneciana Lucía, familia de noble abolengo, entre cuyos ascendientes se cuenta San Tiziano, obispo de Oderzo. Su primer maestro en pintura fue el veneciano Antonio Rossi, pero a la verdad no necesitaba maestros porque, según frase que escribió posteriormente el Giorgione, «el Tiziano había sido pintor desde el vientre de su madre».

A los ocho años ya pintó en su pueblo natal un pequeño tabernáculo en la vía pública; y a los diez le mandó su padre a Venecia con su tío Antonio Vecellio, y sólo entonces comenzó a estudiar la pintura con Sebastián Zucati, y luego con Gentile Bellini, y el hermano de éste Giovanni, que era mejor maestro, teniendo por condiscípulo al Giorgione, que en el futuro había de disputarse con él el primer puesto de la pintura italiana.

En 1514 comenzó a destacarse en Ferrara como gran pintor, en la corte del duque Alfonso I, terminando el lienzo de «Baco y Ariadna», que había dejado sin acabar su maestro Bellini y que hoy se

conserva en la Galería Nacional de Londres. También hizo en Ferrara el retrato de Ariosto, quien en el canto 33 del «Orlando furioso» dedicó una estrofa al gran pintor.

Terminó de decorar la Sala del Gran Consiglio, en el palacio de los dux de Venecia, que dejó Giovanni Bellini sin acabar; y tan satisfecho quedó el Senado, que le confirió el beneficio de la Sanseveria, dotado de gran sueldo, cuyas obligaciones consistían en trazar un buen retrato de todos los que ocupasen el puesto de dux, a los cuales se imponía escaso estipendio por este trabajo, pero que privada y voluntariamente todos retribuían muy bien.

A partir de aquí, las obras del Taciano son numerosas y geniales, destacando entre ellas la Assunta (1516) para el altar mayor de la iglesia de Santa María de Frari; retratos de Francisco I, el dux Andrea Gritti y otros personajes salientes; la batalla de Cadore entre venecianos e imperiales; el lienzo de San Pedro mártir, para la iglesia de San Juan y San Pablo.

Hizo en Bolonia en 1530 el retrato de nuestro Carlos I, y luego pasó a Mantua realizando varios trabajos para el duque Federico Gonzaga.

Fué a Asti en 1532, volviendo a retratar a Carlos el Emperador, que le dió diploma de conde palatino, y pintando algunos de sus mejores cuadros que se custodian en el Museo del Prado, en Madrid.

Retrató dos veces al Papa Paulo III, una de ellas en unión del cardenal Farnesio y el duque Octavio, sus parientes. Por cierto, que durante este viaje a Roma le visitó dos veces Miguel Ángel cuando estaba pintando el cuadro «Danae recibiendo la lluvia de oro», y opinó de este modo acerca de su pintura: «Es lástima que estos pintores venecianos cuiden tan poco el dibujo, porque siguiendo mejor método y emparejando la ciencia con las dotes de genial dibujante y maravilloso colorista de este hombre, no habría en el mundo en ninguna época un pintor que pudiese competir con él».

En 1548 fué el Taciano a Viena con el emperador, y en 1553 le acompañó otra vez a una de las sesiones del Concilio de Trento. Luego se instaló Taciano definitivamente en su casa de Venecia, y ya no quiso hacer más que algún corto viaje al Friul y a Cadore.

Felipe II le admiró también y fué su amigo al retirarse su padre a Yuste, conservándose en el Archivo de Simancas cartas de su puño y letra al gran pintor. Pintó el Taciano para España muchísimas obras, especialmente entre los años 1557 y 1576.

La vejez no apagó sus dotes creadoras. Tenía 32 años el artista cuando pintó para Felipe II «Diana y Calisto» y «Diana y Acteón»; que hoy están en Londres, galería Stafford; y a los 84 pintó la Magdalena que desgraciadamente se ha perdido y que fué conceptuada como una de sus mejores obras.

Se dice que estuvo Taciano en España, y ello no sería sorprendente dada su gran amistad con Carlos I y Felipe II. Sin embargo, puede asegurarse que no realizó tal viaje en el reinado del primer Austria, porque éste salió de España en 1542 y no regresó hasta 1556;

y tampoco vino reinando Felipe II porque en tal reinado no hizo más que dos viajes, uno a Ynspruck y otro a Viena.

De todos modos, estos alardes eruditos poco importan; es más interesante conocer la obra que la vida del artista. Ralph N. Boruum dice en su catálogo de la Galería Nacional de Londres que «para conocer bien al Taciano hay que estudiarle primero en Venecia y luego en Madrid». Es verdad. Cuarenta y dos cuadros de Taciano posee el Museo del Prado, varios de ellos geniales, con ese colorido único que maravilla en este artista. Descuellan «La bacanal», «Festividad», «La Venus del perirrot», «Danza», «Venus y Adonis». La lista sería tan larga como el número de cuadros.

Lo mismo podemos decir de sus pinturas en grandes Museos extranjeros, cuya enumeración no tenemos tiempo ni lugar de hacer, porque sería interminable. En muchas iglesias italianas hay frescos de su pincel maravilloso. Y en todo su arte destaca el color, único, no igualado por nadie, en carnes vivas y en las ricas estofas de seda que son el mismo natural. Miguel Ángel tenía razón. Si este pintor hubiese estudiado lo que él, nadie le igualaría entre todos los pintores del mundo.

Murió en Venecia a los 99 años, a causa de una terrible peste que se declaró en la ciudad. Y en honor a su genio se prescindió en su entierro de la severidad que se ejercía para evitar el contagio, permitiéndose la mayor pompa y la asistencia de todas las personalidades salientes de la corte de los dux, celebrándose grandes honras en la iglesia de Frari, donde se le enterró.

De su escuela proceden gran número de firmas destacadísimas, entre ellas, su hermano Francisco, su hijo Horacio, su sobrino Marco y enorme número de geniales artistas como el Tintoretto, Palma el Viejo y diversos pintores flamencos, absolutamente influidos de su manera y su color.

Para ampliar esta breve noticia es conveniente ver el Catálogo del Museo del Prado, hecho por Madrid, donde se estudian a conciencia las obras de este autor, que existen allí; así como otros catálogos de los mejores Museos de Europa, donde se estudian también como valiosas joyas las grandes obras de esta firma.

Se trata, repetimos, de un artista único, a cuyo nivel no ha llegado nadie en la Historia de la pintura universal. No le regateemos la gloria. Reconozca el mundo entero esta jerarquía magna, y rindámosle homenaje a su recuerdo que difícilmente se podrá igualar por los más geniales cultivadores de la pintura en todas las épocas y todos los pueblos.

Un plato de cocina

Esto del bacalao en muselina, no tiene nada de común con el fascismo, a pesar de la similitud de nombre con el «duce». Muselina es una tela, y Mussolini es tela de otra pieza, o, como si dijéramos, harina de otro costal.

Se prepara este bacalao del modo siguiente:

Llévese de agua salada y templada una fuente honda, y deslíase en esta agua un par de cucharadas de harina para formar una masa bien trabajada con cuchara o espátula, a la que, mientras se la sigue trabajando, se incorpora primero, y a hilo, una cucharada de buen aceite crudo, y en la misma forma, después, una copa pequeña de aguardiente de uva.

Se deja descansar esta mezcla tres o cuatro horas antes de emplearla.

Ya remojado el bacalao y limpio de raspos y pellejos; se deshí-lacha mucho y se coloca en un recipiente hondo, añadiéndolo con leche en pequeña cantidad.

En el momento de operar se baten dos huevos, que se añaden a la masa de harina, removiendo el todo con presteza.

Se pone con aceite abundante la sartén al fuego, y con una cuchara de plata se va echando el bacalao rebosado en la masa, no sacando los fritos hasta que estén dorados.

No se comprende lo de la muselina, verdad? Esto pasa con muchos platos, pero es lo de menos. Lo importante es que el guiso resulte bien, y en este caso se consigue tal propósito.

Comedlo, pues, y no os preocupéis de su bautizo.

Chistes al día

A ver quien resuelve este enigma que, por lo demás, es de los más fáciles que se han inventado: «El niño juega conmigo. El furioso me emplea para calmar su furia. Defiendo al que sufre alguna agresión. Doy apoyo al anciano. ¿Sabes quien soy?»

Si, hombre, sí. No puedes ser otro que... ¡El bastón!

¿Cuál es el animal que se queda viudo si le afeitan?

El barbo, porque pierde la barba.

Un cura de pueblo tiene una criada muy guapa.

Después de un banquete con que obsequia a un excelente amigo que le visita, la criada guapa le llama la atención hacia el hecho de que se ha perdido el cubierto de plata del convidado.

Al cura le falta el tiempo para visitar a éste.

—Veamos — le dice—. Ha desaparecido el cubierto de plata con que comió usted ayer. ¿Es una broma que me ha querido gastar?

—No, señor. El cubierto de plata lo escondí bajo el embozo de la cama de la criada. Sólo quise comprobar que la criada no se acostó anoche en su cama.

Toscanos y chinos juran igual: haciendo un plato a pedazos contra el suelo.

¡Vaya usted a saber de dónde sale esta común práctica en un pueblo del Asia y otro de Italia!

—Las mujeres se visten de blanco el día de su boda porque es el día más feliz de su vida.

—Ahora comprendo, pues, por qué se visten los hombres de negro.

—Quedan diez mil pesetas para repartirlas entre ustedes.

Maravilla propuso que hubiera un prorateo; pero Ortega se opuso, alegando que debían cobrar según la importancia del contrato de cada diestro.

Los compañeros protestaron. Total, que se repartieron el dinero a prorateo.

La corrida había quedado suspendida hasta solventar todo esto. Mientras, el público, que ya estaba en la plaza, al ver suspendida la corrida, estalló en motín, y los toreros regresaron a Madrid.

Los amotinados causaron grandes destrozos y arrojaron al ruedo sillas, bancos y demás enseres, y les prendieron fuego.

Cuando había una gran hoguera soltaron los toros, que, desprovistos, huyeron al campo.

La Guardia civil los persiguió, logrando alcanzarlos y matarlos a tiros antes de que causaran desgracias.

La plaza quedó completamente destruída.

Se practicaron algunas detenciones.

Ante este conflicto, el alcalde que es empresario de la plaza de Toros, se incautó de la taquilla en nombre de la autoridad, recogiendo el importe de toda clase de arbitrios.

Después reunió a los matadores y les dijo:

RADIOFONIA

PROGRAMA PARA ESTA NOCHE

VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc. 21'30: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. 21'35: Música variada. 22'30: Música de baile por la Orquesta Ariel's Jazz. Noticias de Prensa. Última hora. Servicio directo de Unión Radio Valencia. 23'30: Cierre de la Estación.

La mejor Escuela de chofers

SANSÓ, Cirilo Amorós, 64 Teléfono 12.334

BARCELONA, 348'8 m. 7'5 kiloc.

21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas. 20'05: Sardanas. Concierto a cargo de la Cobia Barcelona Albert Martí.

21'50: La Orquesta de Radio Barcelona interpretará: «Luisa Fernanda», selección (F. Moreno Torroba).

22: Radioteatro de E. A. J. 1. Selección de la comedia en dos actos y un epílogo, original de los hermanos Serafín y Joaquín Álvarez Quintero, titulada «Nena Teruel».

24: Fin de la emisión.

MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc.

Selecciones de zarzuelas: «Borhemios» y «Los claveles». EXTRANJERO

PARIS, 1.724'1 m. (75 kw, 174 kiloc.

20: «La canción francesa». 21: Música de baile.

TURIN

21: Música de baile.

LONDRES (Programa regional),

21: Discos. 21'30: Música de baile.

HAMBURGO, 372'2 m. (4 kw, 806 kiloc).

21'20: Retransmisión de Berlín. TOULOUSE, 385 m. 8 kw. 779 kiloc.

20: Concierto. 21: Música militar. 22: Discos. 23: Música inglesa.

RABAT (Radio Maroc), 416 m. 5 kw. 721 kiloc.

20: Discos. ROMA, 441'2 m. 50 kw. 630 kiloc.

19'45: «Vísperas sicilianas». LANGENBERG, 472'4 m. 60 kiloc).

21'35: Música de noche. 23: Música de jazz.

PRAGA

21'20: Retransmisión de Mor Ostrava. VIENA

21'20: Música de baile. MUNICH, 532'9 m. 1'7 kw. 563 kiloc.

21'45: Música de noche. BUDAPEST, 550 m. 26 kw. 545 kiloc.

20'15: Orquesta zingara. PROGRAMA PARA MAÑANA

VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc.

18'30: Apertura de la Estación. Concierto por el Trío: «Fiesta valenciana», pasodoble (Benlloch); «Kol Nidre»; solo de violín (Max Bruch); «Mefistófele», selección (Boito); «Celebre minutos» (Bocherini); «Idilio pasional», vals (Razzygide); «Galvanax», tango (V. y A. Terol).

15: Cierre de la Estación.

BARCELONA, 348'8 m. 7'5 kiloc.

7'15: Sesión de Cultura Física, por radio. 8: Sesión de Cultura Física, por radio. 8'15 a 8'45: «La Palabra». Diálogo hablado de Radio Barcelona.

11: Campanadas horarias de la Catedral. Parte meteorológico radiotelegráfico para las líneas aéreas. Transmisión telefotográfica diaria de la carta del tiempo. 13: Programa de discos seleccionados.

13'30: Continuación del programa de discos seleccionados. 14: El Sexteto de Radio Barcelona interpretará: Actualidades musicales (números escogidos entre los últimos éxitos).

15: Sesión Radiobeneficia. 16: Fin de la emisión. 17'30: Audición variada.

18: La Orquesta de Radio Barcelona. 18'30: El tenor Pascual Albero interpretará: «Sangre de reyes», romanza (Luna y Balaguer); «La alegría de la huerta», romanza (F. Chueca); «Marin», romanza (Arrieta); «Los claveles», romanza (Serrano).

19: Agricultura. Sesión agrícola dominical: «Fertilización de la ametlla». Conferencia en catalán, por J. Vallés Estruch.

19'10: Concierto a cargo de Josefina Blanch, soprano y la Orquesta de Radio Barcelona. «El reloj y las figuras de porcelana de Saxe» (A. W. Ketelbey), Orquesta; «Amor y olvido», canción (P. Marquina); «Andrea Chenier», romanza (Giordano), Srta. Blanch; «Buen viaje, muchacho», melodía para violoncello (J. de Smetsky), Orquesta; «Fingida» (Tejada); «El trovador», aria (Verdi), señorita Blanch; «Jours d'autrefois», tiempo de gavota (H. Manfred), Orquesta.

20: Transmisión desde el Excelsior Dancing, de baillables a cargo de la Orquesta Melody Boys.

21: Radiofemina. Sesión femenina de Radio Barcelona, dedicada a las mujeres. Impresiones del momento, por Mercedes Fortuny. Sección literaria, galería de mujeres célebres, modas, cocina, reglas de sociedad, sección de belleza, consejos útiles, consultorio femenino, concursos, etc. Colaboración de distinguidas escritoras e instituciones femeninas.

21'15: Sesión veraniega de danzas. Audición de baillables en discos de gramófono.

22'45: Sección de ajedrez, a cargo del Club de Ajedrez de Barcelona.

23: Fin de la emisión. MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc.

De 8 a 9: «La Palabra». 14'30: Concierto. 19: Discos.

22: «Psicología del canto jondo», charlas con ilustraciones musicales, por Ramón Gómez de Serna.

Transmisión del concierto que ejecutará en Rosales la Banda Municipal.

EXTRANJERO

TOULOUSE, 385 m. 8 kw. 779 kiloc.

17'30: Canciones. 18'45: Orquesta sinfónica. 19'45: Orquesta argentina. 20'30: Orquesta vienesa. 21: Baillables.

22'15: Fragmentos de operetas. 23'15: Escenas cómicas. 23'30: Orquesta sinfónica.

SUIZA

19'30: Discos. 20'20: Concierto. 21'20: Música varia.

PARIS, 1.724'1 m. (75 kw, 174 kiloc).

19'25: Discos. 20'45: Concierto con la cooperación de artistas de la ópera cómica.

BUCAREST, 391'5 m. 16 kw.

18: Jazz; Música ligera. 20'40: Discos. 21: Velada de operetas.

MAS BARATO QUE NADIE

Frutas confitadas, a 4 ptas. kilo -- Repostería, a 5 ptas. kilo

EN

LA VIENESA

Calle San Vicente, 15, y en los HORNO3 y PASTELERIA de

MANUEL HERRERO

Calle Pi y Margall, 7

ANUNCIOS DE ESPECTACULOS

COLISEUM

Hoy, a las 9'45 noche

Aparato sonoro Western Electric

ENTRE SABADO Y DOMINGO

EL PUENTE DE WATERLOO

DON JUAN DIPLOMATICO

LIRICO

Hoy, a las 10 noche

MARIDO VIRTUOSO

por Bety Compson y Jean Arrez

FUERA DE LEY

por Mary Nolan y Owen Moore.

Dancing Alkazar

(Avenida de Jacinto Benavente)

Cabaret al aire libre

El cabaret donde se disfruta mejor temperatura, por estar instalado al aire libre. Exito de 60 bellas bailarinas de salón y 15 atracciones.

Hoy: Gran acontecimiento de 20 debuts, y el maravilloso espectáculo popular Juanito Fenolosa «el Chufá».

PLAZA DE TOROS

PEPE ALBA

A las 10'30 noche

en sus dos grandes creaciones valencianas

Les Barraques y Les viudes de la plaza

con un estupendo reparto

Histógeno Llopis

El tiempo que hace

La cerrazón, que fué ayer en aumento, determinó a última hora de la tarde un aguacero que duró hasta las ocho de la noche, reduciendo considerablemente la temperatura.

Hoy ha continuado el cielo nuboso, oscilando la temperatura entre los 20 y 28°.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—Domingo XV después de Pentecostés. Santos Agustín, Alejandro, Bibiano, Hermetes, Julián y Pelegio.

Rito semidoble; color verde; misa de la Dominica.

CUARENTA HORAS.—Continúa y se reserva a las siete y se descubre a las seis de la mañana y es reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION VESPERTINA.—En San Martín, de siete y media a nueve, por la Guardia de Honor del Sagrado Corazón.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de María Au

ESTIMULA EL APETITO Y LA FUNCION DIGESTIVA

TUBERCULOSIS - ANEMIA NEURASTENIA-CONSUMCION

xiliadora y Ejercicios del Turno de San Tarsicio.

Cultos para mañana; —Rosario Matutino: —En la Catedral, a las cinco y media, con misa de Comunión y plática.

—Domingales: En la Catedral, a las nueve y media, misa cantada con sermón. En las parroquias, a las horas de costumbre, misa conventual, con sermón por los respectivos párrocos.

—A San Agustín: En su parroquia, a las 9'45, des pues del canto de «Prima y Tercia», misa solemne, con orquesta y pangeórico.

—A San Gil Abad: En el Pilar y San Lorenzo continúa el novenario. A las seis de la tarde, con sermón.

SANTOS DEL LUNES.—La degollación de San Juan Bautista; San Adelfo, obispo.

Pastillas BONALD

olor boro-sódicas, mentol y cocaína, boca, garganta, toses preventivas de la gripe. VENTA, EN FARMACIAS.

TAURINAS

ALMAGRO

Se amotina el público por la suspensión de la corrida e incendia la plaza

Con motivo de la feria, que por cierto está muy animada, se había organizado por la empresa de la plaza de Toros una corrida de ocho toros, en que debían actuar Marcial Lalanda, Ortega, Bienvenida y Maravilla.

Marcial alegó no poder actuar, por estar lastimado, y la empresa acordó que se lidiasen seis toros. Bienvenida puso algunos inconvenientes, por lo que fué sustituido por El Estudiante.

Ayer se presentaron a torrear Ortega, El Estudiante y Maravilla.

La empresa, en vista de que eran dos toros menos y el cartel de toreros había sido modificado, fijó un cartel ofreciendo devolver una peseta por cada localidad, lo que produjo excitación, pues no era equitativo, ya que la localidad más barata era de 16 pesetas.

Ante este conflicto, el alcalde que es empresario de la plaza de Toros, se incautó de la taquilla en nombre de la autoridad, recogiendo el importe de toda clase de arbitrios.

Después reunió a los matadores y les dijo:

—Quedan diez mil pesetas para repartirlas entre ustedes.

Maravilla propuso que hubiera un prorateo; pero Ortega se opuso, alegando que debían cobrar según la importancia del contrato de cada diestro.

Los compañeros protestaron. Total, que se repartieron el dinero a prorateo.

La corrida había quedado suspendida hasta solventar todo esto. Mientras, el público, que ya estaba en la plaza, al ver suspendida la corrida, estalló en motín, y los toreros regresaron a Madrid.

Los amotinados causaron grandes destrozos

El cuento de cada viernes

LADRON DE VANGUARDIA

Todas las noches cenábamos en aquel restaurante económico, que no era sino un bostezo prolongado de la calle, escondido en los mantes...

El asunto del pan

En vista de las manifestaciones de la nota de la Alcaldía, referentes al pan, la Unión Comercial de Ultramarinos le interesa hacer constar...

Alfredo SENDIN GALIANA

Francisco Soto Bordes ABOGADO

Despacho: Blanquerías, 25, pral.

El arte y el dinero

Giorgio Barbarelli, generalmente llamado el Giorgione, nació en Castelfranco el año 1478 y murió en Venecia el año 1510.

Guía industrial y mercantil de Valencia

Por 25 pesetas al trimestre podrá todo industrial o comerciante anunciar todos los días en nuestra «Guía» de casas recomendadas...

Cinco millones de liras por un cuadro

El sumario de los trabajos publicados en el número 56 es el siguiente: «El problema de las ictericias» por el profesor Gallar Monés.

Publicaciones

«Crónica Médica» El sumario de los trabajos publicados en el número 56 es el siguiente: «El problema de las ictericias» por el profesor Gallar Monés.

Compañía del Ferrocarril de Valencia a Villanueva de Castellón

Durante la actual temporada de baños, la Compañía del Ferrocarril de Valencia a Villanueva de Castellón tiene establecido un nuevo servicio diario de trenes entre Valencia y Nazaret con arreglo al siguiente horario:

Para nuestros lectores:

Los mejores libros por la tercera parte de su coste (EN ESTADO NUEVOS)

- VILLAESPESA: «Andaluces», «Aben-Humeya», «El Rey Galaor», «In memoriam», «La leona de Castilla», «Los remanos del crepusculo», «Lámparas votivas». Coste en librería: 28 pesetas. Ofrecemos el lote por 10 ptas.

Folleto de «La Correspondencia de Valencia» (113)

EL HIJO DEL DIABLO

PAUL FEVAL

El que se presentó en mi casa no me era absolutamente desconocido... debo decir, en obsequio a la verdad, que es un gallardo mozo, extraordinariamente hábil...

lugar... Estamos en París, mi querido camarada, y en París no hay necesidad de pistolas para hacerse administrar justicia.

Reinhold tartamudeó con voz trémula: —Os juro por mi honor, que no he recibido vuestros créditos, señor Yanos...

adversarios formando aquel triple duelo. —¡Esperad!... interrumpió el magiar... ¿es ese Rodach la persona que me habéis mandado, Mr. Regnault?

to...—comenzaron a decir a la vez Abel y Van-Praet. —¡Esperad!... interrumpió el magiar... ¿es ese Rodach la persona que me habéis mandado, Mr. Regnault?

dicho... tengo una carta del barón fechada en Londres. —Y yo una fechada en Amsterdam—contestó Abel.

LOS DEPORTES

FUTBOL

EN BURJASOT

Valencia F. C.-D. R. Burjasot

Mañana domingo, a las cinco en punto de la tarde, se celebrará en el campo del Burjasot, el tercer de los partidos contratados por el Club local para las fiestas de dicha población, entre los primeros equipos completos del Valencia F. C. y Deportivo Republicano Burjasot F. C.

Interés crecido ha despertado este encuentro futbolístico, tanto en Burjasot como en Valencia, ya que ambos teams se presentarán completos, como lo demuestran las alineaciones de ambos onces:

Valencia F. C.—Cano, Melenchón, Pasariñ, Salvador, Molina, Amorós, Rino, Picólin, Vilanova, Fernández y Sánchez; figurando como suplentes Conde, Civera y Pascual.

El Burjasot alineará a Benedito, Martínez, Ordaz, Sanchó, Churruet, Gil, Sáez, Garul, Cervera, Aleira y Cordellat.

Es de esperar que en este encuentro, reñido de verdad, ambos onces demuestren el valor de cada uno, y por ello presumimos nos hagan pasar una buena tarde de fútbol.

El match será juzgado por el árbitro del Colegio valenciano señor Sanchis Orduña.

Antes de este encuentro se celebrará otro, entre un equipo del D. R. Burjasot y un once de renombrada valía.

Padrón intentó comprar su baja al Sevilla

Según noticias que han llegado hasta nosotros, parece que Padrón intentó comprar su baja al Sevilla, para, luego, ingresar en el club que mejores condiciones le hiciera, pero se encontró con la oposición de la directiva del club sevillano, que no le pareció bien desprenderse del canario.

Castillo continúa en el Barcelona

Un elemento de la directiva barcelonista nos ha manifestado que carecen de fundamento los rumores que han circulado dando como probable la baja de Castillo en el Barcelona.

C. D. Bermejo, 4; C. D. Popular, 1

Jugóse este interesante partido entre los equipos arriba indicados.

El partido resultó ser interesante por la calidad de ambos equipos, aunque sobresalieron los del Bermejo, que marcó en la primera parte tres goals y los del Popular, 0.

En la segunda parte se reforzó el Popular con cinco jugadores del primer equipo, consiguiendo éstos marcar sólo un tanto. Por esto los del Bermejo no se desanimaron, consiguiendo marcar otro de penal.

La alineación por los vencedores fué la siguiente: Moreno, Martínez, Pérez, Messas, Pepe, Blanc, Almonacid, Ballester, Mateu, Díaz y Romero.

CAMPO DE VALLEJO

Mañana se celebrará a este campo un interesante encuentro entre el C. D. Azcaraga y el Gimnástico F. C., a las cinco en punto de la tarde. Este encuentro es únicamente para los socios de este Club, quienes precisarán para entrar en el mismo la presentación del carnet del mes actual.

En este encuentro el Gimnástico presentará a todos los equipiers recientemente adquiridos.

Valencia F. C.—Aviso

Se pone en conocimiento del público en general, que el día 31 del actual mes termina el plazo para la admisión de socios del Valencia F. C., sin pagar la cuota de entrada, según acuerdo tomado en la última junta general ordinaria.

Equipos para la primera jornada del campeonato de Cataluña

Se conoce el equipo que el C. E. de Sabadell presentará frente al F. C. Barcelona en el partido que ambos disputarán el próximo domingo en Las Cortes.

Es el siguiente: Masip, Oro, Ginera, Querol, Durán, Pons, Elguerra, Bertrán, Miró, Calvet y Esteve.

Por su parte, el Barcelona alineará a Vidal, Alcoriza, Sanfeliu, Martí, Arocha, Pedrol, Piera, Besit, Sami, Ramón y Parera.

Para el partido Sans-Español, que se jugará en el campo de la calle de Galileo, los equipos serán:

Español: Florenza, Arater, Pérez, Trabal, Solé, Pausas, Prat, Edelmiro, Garreta, Redó y Bosch. Sans: Zarranz, Demur, Torredor, Soligó, Burguete, Pascual, Gironés, Escóla (J.), Escóla (R.), Mota y Calsina.

El Júpiter opondrá al Palafrugell a Francés, Claudio, Ibáñez, Rodríguez, Martí, Ortuño, Más, Parera, Pueyo, Barceló y Morales. Finalmente el Martinenc desplazará a Badalona a Uriach, Catafau, Viñas, Altés, Rosalench, Sibecas, Vila, Besolí, Juvé, Xifreu y Casas.

BOXEO

Ante la velada del domingo.—Una sustitución, casi beneficiosa

Falta ya poco tiempo para que se celebre la emocionante velada en la que dos valencianos habrán de decidir su futuro, todo vez que de su triunfo o su derrota dependa su calificación para sucesivos combates.

Canet y Félix Gómez se han percatado de ello, y han llevado su entrenamiento con una rigurosidad y método elogiados, pudiéndose decir, sin temor a exagerar, que se encuentran en su verdadero punto en marcha y que de no salir triunfantes—cosa que dudamos—por lo menos harán sudar mucho a sus enemigos.

La velada ha sufrido un pequeño cambio que quizás sea beneficioso para el público.

Se trata de la sustitución del campeón amateur de Castilla Blas

de Mendieta, que se encuentra indisponible, por Monterrubio, campeón universitario de España, título que adquirió en los recientes campeonatos.

Las referencias que del muchacho tenemos son inmejorables, habiéndose asegurado que, de haber participado España en boxeo en la reciente Olimpiada de Los Angeles, no hubiera sido de extrañar que Monterrubio hubiera logrado el máximo título.

La igualdad de los demás combates, unido a la novedad de la presentación, ya en el campo profesional, del bravo valenciano Gomar, que enardeció a los públicos franceses, cuando le extrajeron su apellido con aquella D. famosa, hacen prever un éxito rotundo.

El combate de campeonato de España de los welters será arbitrado por el presidente de la Federación Centro don Jesús Piñero.

Se ruega al público tenga en cuenta que la velada comenzará con rigurosa puntualidad. Para su comodidad en la adquisición de entradas, las taquillas de la plaza de Toros funcionarán sin interrupción durante el día de mañana.

El pesaje de los boxeadores se efectuará mañana a la una en los locales de la Federación Valenciana de Boxeo.

Paulino, camino de España

A bordo del trasatlántico «Champlain», Paulino Uzcudun se dirige a Europa.

La noticia viene a confirmar el rumor de que el vasco tenía el propósito de venir a España a descansar de su vida profesional en América.

El barco debe tocar en Chirburgo el próximo domingo.

Se han abierto competiciones para cubrir las vacantes de los títulos europeos de los pesos pluma y welter

No habiéndose celebrado en el plazo señalado los combates Abruci-Gironés y Venturi-Roth, en los que debían disputarse, respectivamente, los campeonatos de Europa de los pesos pluma y welter, la I. B. U. ha abierto nuevas competiciones.

Heuser intenta conquistar el campeonato mundial del peso medio fuerte

A bordo del «Bremen», se dirige a Nueva York el campeón de Europa del peso medio fuerte, con objeto de enfrentarse con Rosenbloom para el título mundial.

CICLISMO

La gran carrera ciclista de mañana.—Copa presidente de la República.—Valencia-Alcoy-Valencia 222 kilómetros

Ha sido fijada la salida para esta gran Carrera Internacional, a las cuatro de la madrugada del domingo, desde el local social de la Peña Ciclista Excursionista, café de Correos.

Los corredores seguirán el itinerario

trazado neutralizados hasta Benetiser, donde se pasará lista de nuevo y se dará la salida definitiva.

Los grandes ases del ciclismo nacional, han contribuido con creces a los esfuerzos de los organizadores de esta gran carrera, y he aquí algunos nombres de los nacionales inscritos: Agustín Miró, Salvador López y Vicente Bachero, de Barcelona; Arturo Tallada, de Urdelona; el campeón de Tarragona, Pedro Almiñana, y su hermano Vicente; Federico Boderas y José María Carrón, de Albacete; José Nicolson, campeón de Palma de Mallorca; los bilbaínos Francisco Cepeda y Jesús Dermit; el campeón de Vizcaya y as nacional, Federico Ezquerri; el vencedor de las montañas y grimpeur absoluto en la última vuelta a Francia, Vicente Trueba; el recordman de España en los 100 kilómetros, Luciano Montero, de Irún; el internacional valenciano, Salvador Cardona; los francoespañoles Ciprien Elys, de Carcassonne y Buisant de Limoges, más Figueras, de Toulouse.

Junto a este gran lote de ases, nuestros regionales inscritos no han de dejarse vencer tan fácilmente. Martí, Elviro Rodríguez, Escuriel, Tormos, Rogla, Romero, Paulo,...

Entre todos éstos está Vilaplana, de Muro de Alcoy, que viene decidido a que el trofeo y gran premio sean para él. Está dispuesto a todo.

El número de autos seguidores de la carrera es tan grande, que el Comité organizador, a pesar de sus buenos deseos, se verá obligado a cerrar la inscripción de estos vehículos, por considerar el número de ellos excesivo.—El Comité organizador.

Esta mañana han llegado los ases italianos Miami y Cavallini, que completan el sobrio lote de extranjeros que seguramente han de dar la batalla.

Precentaje de las bicicletas

Hoy, de cuatro a nueve de la noche, tendrá lugar en el local de la Peña Ciclista Excursionista, café de Correos, calle de Flor de Mayo, el precentaje de las bicicletas de los participantes en esta carrera. Esta operación consistirá en poner los precios en las ruedas, caja de pedalier y horquilla en las bicicletas, así como la colocación de la chapa en el cuadro con el número del corredor.

Advertencia a los corredores

Queda terminantemente prohibido el cambio de bicicleta, y la ayuda durante la carrera en una reparación de las mismas, por toda persona extraña a la carrera, así como el recibir comida, refrescos u otros auxilios, a excepción de la llegada al control de Alcoy.

Importante a los seguidores

Se ruega a todos los ciclistas, motoristas y automovilistas seguidores de la carrera, se abstengan de mezclarse entre los pelotones de corredores, en prevención de mo-

los/as y accidentes de los mismos. Todo seguidor deberá marchar a una distancia de 200 metros de los corredores, como mínimo; de esta manera no se les molestará en el polvo ni el humo de los motores.

BOXEO

Plaza de Toros MAÑANA DOMINGO

Sensacional acontecimiento deportivo Campeonato de España del peso welter

ANTONIO CANET, (Campeón de Valencia), contra JOSÉ DE LA PEÑA, (Campeón de Asturias)

ORDEN DE LA VELADA
Primero.—A tres rounds de tres minutos: **Alcoy-Hernández.**

Segundo.—A tres rounds, **Redó** contra **Monterrubio**, campeón universitario de España, de la Federación Universitaria Española.

Tercero.—A seis rounds, **José Gomar**, campeón de Francia, contra **Montaña.**

Cuarto.—**Pedro Ros**, campeón de Valencia, contra **Casani.**

Quinto.—**ANTONIO CANET**, campeón de Levante, contra **JOSÉ DE LA PEÑA**, Campeón de España del peso welter. (Coquillas Everlast.) A quince rounds de tres minutos.

S. xto.

Félix Gómez contra Alvaro Santos

a diez rounds de tres minutos

Se advierte al público que la velada comenzará con rigurosa puntualidad.

Las entradas serán expedidas desde hoy en las taquillas de la plaza.

La ruta de siempre

A mi amigo B. Rosselló Porel: Marejada de impetus.

Una lluvia incapaz desgranaba el collar de nerviosismos en la vidriera de mi habitación. El reloj arrastraba dificultosamente el péndulo de mi postulación. Una nube abandonada cubría todo el cielo de color ruso, y en la fuente de la tranquilidad reverdecía un ademán imperioso.

Hacia más de una hora que estaba sentado en el gótico sillón, contemplando el lento anochecer de un día nublado, cuando me acometió un deseo irrefrenable de salir a la calle. El sillón era cómodo y grande mi pereza. Fibras de fatalismo querían arrastrarme hacia un sitio desconocido, como obedeciendo a un inquebrantable mandato de la evolución futura. El fuerte catarro que padecía quería retenerme, pero una tendencia—mejor que instinto—motriz, me impulsaba a abandonarme. Por un milagro no asequible a mi generación, el alma se mantenía en equilibrio inestable. Lo objetivo y lo subjetivo formaban una amalgama inseparable como en el difícil tránsito al superhombre. Inevitablemente quedé vencido por el yo futuro.

Me puse el abrigo de pieles y cubrí mi cabeza con una gorra impermeable. Antes de salir a la calle me miré al espejo en una inconsciente despedida. (En él, encontramos siempre al más asiduo de nuestros amigos.)

La voluntad columpiaba—de lejos—una mirada al compás de mi alma.

Salí a la calle. La niebla desenfocaba los objetos. En las casas reían históricamente los visillos. Alcé el cuello del abrigo y comencé a andar casi automáticamente. La noche, con sus tres pozos, huía de los faroles. Seguramente iba por las calles conocidas, pero en aquellos momentos yo estaba en el sillón de mi casa. El que andaba por la calle era un yo mixtificado por la carencia de voluntad. Las casas tenían el rostro de madera, mojado. En las tabernas sonaban rasguños de guitarras hambrientas y por las empañadas ventanas salía una luz tibia con polvillo de mariposa. Mis piernas andaban bien y mi cabeza cristalizaba visiones en un campo de amnesia. Alguna casa, con la puerta abierta a la esperanza, marcaba un cuadro de luz sobre el empedrado, como una eterna hoja de calendario. Una lluvia muy fina martirizaba la ausencia de mis guantes. Al volver las esquinas, los faroles saludaban con su luz como soldados de reluciente casco. En el tejadillo de las puertas se notaba el atrevimiento de la nieve. La estrella polar degenerada en abejorro, pasó rozándose la oreja. Su sonido perdióse en el campo.

Fuí dejando las últimas casas. Mis botas comenzaban a hundirse en un terreno fangoso y más tarde en la nieve. Se extendía un terreno plano como la desolación. Los arbustos, escasos y enclenques, me daban la talle de gigante. La nieve, ligeramente fundida, entorpecía mis movimientos. Las botas pesaban al rotular el suelo. Moderé la marcha. La nieve aumentaba su espesor a medida que andaba. Una cuerda invisible marcaba mi ruta. Ni un sólo momento pensé ni adonde ni a qué iba. Empecé a desfallecer. La nieve me alumbraba con su blanca palmaria. A cada paso que daba se me hundían más las entumecidas piernas. No tardaría en caer. El gibo encorbaba una pequeña giba sobre la que se veía una caa de madera, pobre y ajada.

Subí apoyando mis manos en las rodillas. Lo hacía penosamente, pero con perfecta costumbre. Había retenido algo en mis anteriores existencias, de mi ineludible camino. Sorteaba los desniveles a pesar que mis ojos estaban nublados por el frío. Al fin llegué a la cuspide.

Pasé sin entrar en la casa y comencé a andar atrevidamente por un estanque helado. En algunos sitios comenzaba a derretirse. Más de una vez estuve a punto de peecer bajo su capa de hielo. De pronto me detuve.

La nieve resquebrajada en mil pecepsadas, mostraba el nacimiento de una mano, larga y fácilmente compatible con la blancura de su lecho. El negro abejorro que antes vi estaba sobre ella. Como una gota de muerte.

Se trata de una mujer sepultada por la imprudencia—pensé—y tal vez aún viva.

Pronto tomé una determinación. Abrí mi cuchillo de monte y comencé a retirar nieve. La mano pare-

cía un sobre en espera de socorro. Trabajaba con tesón. Mis dedos guantados manos apenas si brillaban en su trayectoria. La nieve no estaba tan blanca como el hielo. El anterior desfallecimiento circundó mi cuerpo. Intenté sobreponerme. Adelantaba poco. La victoria debía tener el cuerpo en posición vertical. El cuchillo se hundía en la nieve, pero no conseguía avanzar la nieve. El sudor se enfriaba en mis sienes enarcándose en el semblante. Estarizándome, el mano inmovilizaba una súplida. El de desesperación. Muy lejos se veía como un monótono redoble de tambor salvaje. El abejorro, como estreme sortija, aleteó una agonía. Mi perado cansancio me atormentaba. Procuré redoblar las fuerzas. El tambor salvaje aumentaba gradatamente su intensidad. Tam-tam-tam bre mi cabeza como un pez de luz. El sonido se acercaba. Mi agujas de hielo azotaban mi cara. Tras la casa se asomaron—arrastrando el sonido—los guardias e

Los insté a que me ayudaran. Dos de ellos se echaron sobre mí acodándose los brazos. La presión de las cuerdas me arrebató el sable, sacaron el cuerpo de la mujer: Estaba completamente apunhalado.

Por esto estoy en una mala telcel de uno de esos pueblos de Rusia que se ven en el mapa con la ignorancia de una mancha de tinta.

Si hubiera ideado una historia vulgar me habrían absuelto. Pero no me importa. Lo único que deseo es que, cuando la circunstancia de las generaciones haya dado otra vuelta y me toque otra vez el turno, el camino no sea tan penoso. Lo suplico a no sé quién.

Roberto Frollán Massanet

El tiempo

(Sobre la Península Ibérica se ejerce la influencia de un anticiclón cuyo núcleo principal se halla hacia el S. W. de Portugal.)

Se han registrado algunos débiles de carácter tormentoso en el litoral del Mediterráneo.

En Valencia la precipitación acuosa fué de 0'8 milímetros, y en Castellón, de 11 milímetros.

Tiempo probable: Tendencia a formarse tormentas.

Hotel Restaurant del Puerto

Para mañana domingo Excelente menú en 6 pesetas

Entremeses surtidos. A e egr: Bordenura de arroz a la miramar o tortilla con jamón. Pollo braseado «Lustanar». Doradas a la mirabeau. Filete de ternera «maitre d'hôtel». Patatas finas-hierbas. Helado: Turrón de almendras. Barquillos. Frutas del tiempo.

SE RESERVAN MESAS Teléfono 30.850

bieran recibido el choque de una descarga eléctrica.

Acababa de abrirse con estrépito la puerta de la cámara, y Klaus, de pie en el umbral, anunciaba con voz sonora:

—El señor barón de Rodach!

XCII

Un abrazo terrible

La noche no tardará en llegar; la cámara del consejo no estaba alumbrada más que por los últimos rayos del crepúsculo, a los cuales se mezclaba la roja lumbrera de la chimenea.

Entre todos aquellos corazones rebeldes contra el cielo, no hubo siquiera uno que dejase de estremecerse con supersticioso terror, al oír el nombre, repentinamente pronunciado, del barón de Rodach.

El negro perfil de un hombre de elevada estatura se dibujó en el umbral del aposento que comunicaba con la escalera de la caja.

Aguardaban los seis socios clavados en sus sillones, pálidos, y conteniendo su respiración.

Reinaba un silencio profundo en torno a la chimenea.

Iba avanzando con lentitud el recién llegado.

Dejó por fin la sombra, y entró bruscamente en la zona luminosa que proyectaba la chimenea.

La respiración, reprimida hasta entonces, se escapó simultáneamente de todos los pechos.

Era el mismo barón de Rodach.

Abel, Reinhold y Mira reconocieron al mensajero que cada uno de ellos había elegido.

El milagro tenía una forma y un cuerpo.

Se ofrecía allí, por decirlo así, en carne y hueso; y siempre más extraño, más inexplicable.

El barón permaneció en pie frente a la chimenea; su hermosa cabeza, iluminada de lleno, resalataba, potente y luminosa, sobre un fondo de tinieblas; el entorpecido espíritu de los que allí estaban veía como una aureola que orbitaba su frente.

Abel, que era el que estaba más cerca de la puerta, se levantó y le ofreció un sillón.

Antes de sentarse, el barón recorrió con la vista todo el círculo de los concurrentes. Reconoció al magiar, a Mein-herr Van-Praet y a madame de Laurens.

De la reunión de estos tres personajes y de la actitud de los tres socios parisienses, no pudo menos de deducir que acababa de tener lugar una explicación, de la cual era él mismo el principal objetivo. Nadie habría sabido decir si se conmovió o no interiormente; sus facciones, a lo menos, nada expresaron.

—Mi venida es—dijo—, con objeto de dar cuenta de tres encargos que los jefes de la casa de Geldberg me habían hecho el honor de confiarme... Pero si mi presencia interrumpe alguna conferencia de interés, estoy dispuesto a retirarme.

Esta pregunta, tan sencilla, permaneció sin respuesta por un momento; tanta era la turbación que había en la asamblea. El primero que recobró un poco de sangre fría fué el caballero de Reinhold, aquel hombre de rufa corazón que

poco antes hemos visto casi arrojado ante la amenaza del magiar.

El peligro había cambiado de naturaleza, y el caballero prefería más este último que el que antes le amenazara; lo que más detestaba en el mundo era el cañón de una pistola asestada contra su pecho.

El incidente relativo a Rodach le aterraba hasta cierto punto, como a cualquiera otro, pero en definitiva aquel incidente producía para él un feliz cambio de mano. El pensamiento del magiar se había vuelto hacia aquella parte, y Reinhold podía respirar libremente.

En aquel momento era el más valiente y el más decidido de todos.

Recobrando, pues, todo su amable desembarazo, contestó:

—Bien sabe el señor barón que jamás puede estar de sobra en la casa de Geldberg... Y si no fuese demasiado honor para nosotros, diría que el señor barón forma parte de la familia.

Frecuentemente se necesita poca cosa para desenlazar una situación y quitarla lo que tiene de absolutamente insupportable; pero la primera palabra suele costar a veces más aún que el primer paso.

Toda la dificultad está en pronunciar esa primera palabra.

Las pocas que Reinhold había dicho comenzaron a romper el encanto que entorpecía todas las voluntades; cada cual sentía quitarse un peso de encima, y los más dispuestos recobraron gran parte de su presencia de ánimo.

El doctor volvió a recobrar su máscara de austeridad; Van-Praet recobró a su aire de bondadoso honradez; Mad. de Laurens en-

contró de nuevo su encantadora sonrisa.

Sólo el magiar continuaba fijando en Rodach sus espantados ojos. El choque había sido violento para él; y volvíale difícilmente la flexión; pero a medida que recordaba el raciocinio, iba mezclándose la cólera en su espanto y el odio inflamaba en sus ojos fijos una llama sombría.

Sentóse el barón.

—No esperaba hallarme aquí—comenzó diciendo—entre tan numerosa reunión; afortunadamente el señor Yanos, Mein-herr Van-Praet y esta señora—añadió saludando cortemente a Sara—son personas a quienes no sería fácil ballar siempre que se quisiera... Tendrías la bondad, señor caballero, de mandar traer luces a fin de que podamos vernos las caras?

Esta petición sonó desagradablemente en todos los oídos, porque cada cual de los presentes tenía que ocultar alguna impresión secreta, y las tinieblas eran propicias a todos.

Pero era imposible rehusar. Llamó el caballero de Reinhold, obediente y sumiso; y un momento después estaba brillantemente iluminada la cámara del consejo.

Aquella repentina luz produjo casi el efecto de los primeros rayos del sol, hiriendo las espantadas pupilas de una banda de pájaros nocturnos.

Todos bajaron los ojos; después las miradas errantes no supieron dónde fijarse; encontrábase en la difícil posición de no poder corresponderse entre sí con la vista y sí sólo mirar al barón.

Rodach era solo contra todos; pero todos estaban divididos unos contra otros.

Cuando el barón tendió una segunda ojeada alrededor de la Asamblea, no vio más que una sola pupila al descubierto, y que aún temblaba como ofuscada por el resplandor de las bujías; era ésta la del magiar Yanos, en la cual se divisaba mucho odio, pero también mucho miedo.

El barón aparentó no haber notado lo uno ni lo otro.

—La presencia de la señora y de estos caballeros—prosiguió—me inducen a creer que acaso será inútil dar una cuenta detallada de mi triple misión.

Los tres socios de París buscaban un medio para inclinarse sin ser vistos de sus huéspedes.

—Ve que estás enterados de antemano—repuso el barón lentamente—. Vos, José Mira, sabéis ya que he obtenido de Mad. de Laurens un piquillo de la suma en cuestión...

—Venita cambió de color detrás de su mano, que tenía extendida delante del rostro; pero su boca no se abrió.

—Vos, Mr. Abel de Geldberg—prosiguió el barón—, sabéis que he decidido a Mein-herr Van-Praet a poner en mis manos los títulos cuyo pago debía exigirlos por el hoy mismo.

—Querido señor—murmuró el holandés con dulzura—, se entienda que esos créditos son todavía de mi propiedad...

—No soy de esa opinión—replicó Rodach.

La tez rosada del holandés adquirió un leve tinte de color de fuego, una palabra atrevida se agitando entre sus labios, pero Rodach le indicó que callase, con un gesto, y calló.

—Vos, Mr. de Reinhold—continió el barón—, tenéis pendiente

con el señor Georgy un negocio de igual naturaleza... y no ignoráis que está arreglado.

—¡Ojalá!—pensó el caballero, deslizado hacia Yanos una tímida mirada.

Reinhold tenía razón en dudar; las mejillas del magiar estaban lívidas y sus cejas se contraían de una manera violenta.

Leñase, en cierto modo, en sus labios el insulto y la amenaza; pero sin embargo permanecía mudo. Por primera vez, acaso, en su vida, intentaba dominar su cólera, y esto era para él una ruda e insupportable carga.

El caballero a quien la poltrona hacía en estas materias un observador seguro, se admiraba profundamente de que aún no hubiese estallado la tempestad; por lo común, el magiar no acostumbraba usar de tantas atenciones.

Para haber contenido por espacio de muchos minutos los salvajes arrebatos del señor Yanos, era forzoso, realmente, que el barón de Rodach tuviese un talismán en el bolsillo.

Continuaba, empero, amenazando la tempestad; las nubes se agruaban sin cesar sobre la frente del magiar, y Reinhold pensaba con terror que nada se perdería con la tardanza.

No obstante, a pesar de este terror, se daba el parabién; pues que el barón estaba desde entonces como un escudo interpuesto entre él y la brutal valentía de Yanos. Si el magiar debía sacar a luz sus pistolas otra vez, sería sin duda para dirigir un argumento al señor barón.

Este, por su parte, parecía estar tan tranquilo como si se hubiese encontrado rodeado de los más íntimos amigos.

TELEGRAFO Y TELEFONO

LAS SESIONES DE CORTES

SIGUE LA REFORMA AGRARIA

Continuando el debate acerca de la Reforma agraria los señores Orcoy, Herrera y Ortiz retiraron las enmiendas que tenían presentadas y el señor Velasco retiró otra después de ser rechazada por la Comisión.

El señor Cid defendió dos enmiendas.

En la primera pedía que se agregara un apartado de la ley que regulara el arrendamiento cuando el arrendatario manifieste voluntad de cultivarlas directamente.

En la segunda solicitaba que se excluyeran del inventario las fincas explotadas por sus propietarios a su cuenta y riesgo.

Fueron rechazadas.

Igual suerte corrió una del señor Fanjul pidiendo la excepción de las fincas que sostengan, ya sea temporalmente una industria rural o agropecuaria, y otra del señor Guallar, exceptuando las explotaciones agrícolas en que por una adecuada distribución de cultivo permanente puedan mantener durante los doce meses del año igual número de obreros.

El señor Lara pidió que se excluyeran las fincas de Canarias.

La Comisión no accedió y el señor Lara rectificó en apoyo de su enmienda.

Dijo que en Canarias no existe el problema agrario.

La Comisión le contestó que quizás pueda llegarse a un acuerdo.

El señor Ossorio y Gallardo habló en apoyo de la petición de los diputados canarios, diciendo que la Reforma agraria producirá trastornos en toda España, pero en Canarias especialmente.

El señor Martínez (don Lucio) estimó que no es oportuna esta excepción, aunque no ve inconveniente en que se recoja el espíritu de la enmienda. Por lo tanto, la Comisión puede redactar una base de acuerdo con la enmienda del señor Lara, pero sin excluir a todas las propiedades de aquellas islas.

Rectificó el señor Lara.

El ministro de Agricultura expuso el criterio del Gobierno a este respecto y dijo que aquellas fincas y explotaciones especiales que han de ser incluidas en el inventario de la Reforma ocasionaría la ruina de la agricultura en Canarias.

El ministro de Justicia leyó un proyecto de ley.

También el de Hacienda dió lectura a otro proyecto.

Se recogió parte de una enmienda firmada por el señor Arranz al apartado A de la base novena.

A ésta quedan pendientes de discusión varias enmiendas que fueron presentadas.

La Comisión propuso que se pase a discutir la base décima, que ya está dictaminada, pero la minoría agraria se opuso y pidió votación ordinaria para decidir esta cuestión.

El señor Feced, por la Comisión, dijo que esta proposición no es nueva y puede procederse a la discusión autorizando a los agrarios para presentar enmiendas.

Así se acordó.

Se rechazaron varias enmiendas a la décima y se incorporó una del señor Torres Campaña pidiendo se agregue a la Junta provincial el ingeniero jefe forestal.

Igualmente fué recogida parte de otra, firmada por el señor Guallar.

Se aplazó la votación de otra enmienda del señor Gomáriz por no haber número suficiente de diputados.

El señor Balbontín pretendió plantear una cuestión de orden, pero la presidencia no le autorizó. Quedó aprobada la base décima.

Se puso a discusión la base 11 y fueron retiradas y rechazadas varias enmiendas y votos particulares.

Se admitió una del señor Morán.

Se rechazaron varias del señor Aragón.

En votación ordinaria fué aprobada la base 11.

Se puso a discusión la base 12, pero a petición del señor Madariaga se levantó la sesión a las 8'20.

El ministro de Justicia leyó el proyecto de ley que regula el arrendamiento de fincas rústicas, con modificaciones que se acordaron en la sesión de ayer.

El señor Balbontín pretendió plantear una cuestión de orden, pero la presidencia no le autorizó. Quedó aprobada la base décima.

Se puso a discusión la base 11 y fueron retiradas y rechazadas varias enmiendas y votos particulares.

Se admitió una del señor Morán.

Se rechazaron varias del señor Aragón.

En votación ordinaria fué aprobada la base 11.

Se puso a discusión la base 12, pero a petición del señor Madariaga se levantó la sesión a las 8'20.

Lo que dice Besteiro

Al terminar la sesión, el señor Besteiro recibió a los periodistas y les dijo:

«Durante la tarde de hoy he recibido algunos apremios para que continúen las interpellaciones comenzadas, como por ejemplo la de los barcos de la Trasméditerránea, los trabas aires, la política de Córdoba y otras; pero yo, hasta que no va en los primeros días de la semana próxima la orientación de los trabajos parlamentarios, no me atrevo a adoptar ninguna determinación.»

Como han visto ustedes, se ha dado un gran avance en la discusión de la Reforma agraria, en la que hay pendientes algunas votaciones. Sin embargo, faltan aún los dictámenes de las bases octava y novena, que son importantes, y de donde de lo que diga en esos dictámenes el avance con la rapidez que todos deseamos.

Respecto al Estatuto, acaba de darse el nuevo dictamen al título de Hacienda. Tiene solamente dos artículos bien definidos, en los que se recogen las indicaciones y sugerencias que se hicieron en la discusión de ayer y, por tanto, ofrecen garantía de que su discusión será breve.

Si salimos de esta parte, se puede decir que el Estatuto se ha ganado.

El Comité ejecutivo del partido radical celebró una reunión, bajo la presidencia del señor Martínez Barrios.

Se expusieron los asuntos de orden interior solicitados por las provincias de Cádiz y Logroño y se acordó rogar al señor Gollano, presidente republicano, que continúe al frente de la organización de su provincia.

Cambiadas impresiones sobre el proyecto que se atribuye al Gobierno de constituir a los Ayuntamientos elegidos por el artículo 29, suscribiéndolos por Comisiones gestoras, se acordó significar la oposición del partido a tal forma de sustitución, muy expuesta al caciquismo y que sólo estaría justificada en aquellos Ayuntamientos de los pueblos que devuelvan a la ciudadanía su soberanía.

Estudiada la ponencia sobre la Asamblea nacional, se aprobó celebrar en los días 1, 2 y 3 de octubre, según detalles que se transmitirán a las Juntas provinciales, que serán publicadas oportunamente por la Prensa.

Riña tumultuaria

En el barrio del Progreso, de Carabanchel Bajo, se promovió ayer entre varios vecinos una batalla campal, en la que se esgrimieron palos, navajas y otros objetos.

Resultado herido Juan Heredia, con una herida cortopunzante en la tetilla derecha, producida por su pariente Domingo González.

Este le causó la herida con una pistola original, la cual, al ser disparada, hace que salga por su extremo un estilete.

Por los deportados

Firmada por los señores Gomáriz, Baeza Medina y Ballester se ha presentado una proposición para que las Constituyentes soliciten del Gobierno la urgente reintegración a sus lugares de residencia, de los obreros que aún sufren de deportación.

El resultado de un registro

A última hora de la noche la Policía practicó un registro en la calle de Jardines, domicilio de una modista, encontrando entre los colchones de una cama dos rifles, dos pistolas de gran tamaño, una pistola ametralladora y veinte cajas de cápsulas.

Quedó detenida.

La Reforma agraria

El señor Ossorio y Gallardo ha presentado una enmienda al último párrafo de la base 21 del proyecto de Reforma agraria, que dice:

«Los arrendamientos y aparcerías serán regulados en otra ley, atendida a los siguientes conceptos:

Prohibición de subarriendos. Revisión de arriendos a canon fijo en metálico o especie. Regulación de aparcerías participando los propietarios en los gastos y en los resultados de la producción en una proporción adecuada. Exención de pagos en caso de pérdida de la cosecha.»

Abono al arrendatario de las mejoras útiles que realice. Determinación de contratos de arrendamiento, según localidades y cultivos. Derecho de revisión de los contratos que benefician a ambas partes. Derecho de tanteo para el arrendatario en caso de enajenación de la finca arrendada. Derecho del arrendatario que lleve diez años en ejercicio a arrendar por sí mismo, pagando su valor según las normas de capitalización establecidas en la ley de Reforma agraria, deduciendo del importe las mejoras que comprenda y añadiendo un 3 por 100 de afectación. Cesación del contrato si el arrendatario abandonase el cultivo durante un año. Regulación fácil y sencilla del crédito agrícola para los fines del cultivo eficaz. Acoplamiento a una nueva ley de cultivos vigentes.»

En la sesión de ayer quedó redactada la base 11 en la siguiente forma:

«Constituirán las Juntas provinciales, procederán inmediatamente a la formación del censo de campesinos que puedan ser asentados en cada término municipal, con relación nominal y circunstanciada, en la que se exprese nombres y apellidos, edad, estado y situación familiar del relacionado. Este censo estará dividido en los tres grupos siguientes:

a) Jornaleros, propiamente dichos, o sea campesinos que no labren en posesión, porción alguna de tierra.

b) Propietarios que satisfagan menos de 50 pesetas de contribución anual por rústica.

c) Arrendatarios o aparceros que exploten menos de diez hectáreas de secano o ueno de regadío.

Los que pertenecían a los dos últimos grupos se colocarán en el que sea más apropiado, a juicio de las Juntas provinciales.

Formado el censo, y llegado el momento del asentamiento, se procederá, una vez fijado el cupo correspondiente a cada término municipal, a determinar los campesinos que han de ser asentados, siguiendo el orden establecido en esta base.

Dentro de cada grupo se dará preferencia a los cultivadores, bajo cuya responsabilidad esté constituida una familia, y dentro de su categoría tendrán derecho de prelación las familias que cuenten el mayor número de brazos útiles para la labor.»

General a la reserva

Probablemente hoy publicará el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», una disposición pasando a la primera reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, al general subsecretario del ministerio de la Guerra, señor Ruiz Fornell.

Continuará desempeñando el cargo hasta que se le designe sustituto.

Precauciones inútiles

Salamanca.—De madrugada comenzaron a llegar a la Casa del Pueblo elementos republicanos y socialistas convocados por los directivos para montar un servicio de vigilancia ante los rumores que anunciaban un levantamiento militar.

No obstante, no ocurrieron incidentes de ninguna clase ni se han confirmado los rumores.

El coronel Valera, a Sevilla

Cádiz.—Esta madrugada ha sido conducido a Sevilla el coronel Valera, encartado en el sumario por la intentona fracasada.

Los irlandeses invaden el cinema y protestan de las películas

Dublin.—Los irlandeses, en grupos numerosos, han invadido un cinema en el cual se exhibían películas de propaganda inglesa, obligando a la empresa a retirar de la proyección este material.

Entre los grupos iban miembros de la armada republicana, que proclaman en grandes gritos cuando aparecían en la pantalla las personas de la familia real inglesa.

Comentarios de Marruecos

El periódico «La Voz» dice que estos días han circulado rumores frecuentes relativos a incidentes ocurridos en Africa, con motivo de la sublevación acaecida en la Península.

Dice que carecen de fundamento.

Parece que tuvieron por base el hecho registrado en un campamento, hecho que no tiene capital importancia.

En dicho campamento se conoció lo ocurrido en España, y un jefe republicano, temeroso de que pudiera tener repercusión entre las fuerzas aquellos sucesos, les formó y les dirigió palabras en tonos altamente patrióticos, exhortándolos a no prestar oídos a sugerencias que pudieran significar una actitud contraria a los deberes militares.

Seguramente este hecho dió lugar a los rumores, que dieron como consecuencia que el jefe en cuestión fuera sancionado, separándolo del mando las autoridades superiores.

Aparte de este incidente, que carece de gravedad, parece que existe disgusto entre los elementos afectos a la República en las plazas de soberanía del Protectorado, por la persecución de que se hace objeto por parte de las autoridades superiores a funcionarios civiles y militares de significada filiación republicana, lo que motivó una queja de los diputados por Melilla y Ceuta al jefe del Gobierno.

Según nuestras noticias—añade el periódico—, en el citado documento se relatan estos hechos y se quejan los parlamentarios de la equivocada política que sigue el alto comisario señor López Ferrer, y los funcionarios que le secundan.

Se habla también de castigos impuestos a unos moros de la zona oriental, los cuales se quejaron respetuosamente de que se les impusieran autoridades indígenas que quebrantaban su tradición política que puede dar los malos resultados que han tenido en la zona francesa.

En la entrevista celebrada por dichos diputados con el subsecretario de la Presidencia, ampliaron verbalmente los conceptos de su carta.

Es posible que ahora el Gobierno trate de informarse minuciosamente y que en algunas cuestiones, como la de los coeficientes de exportación de la zona francesa, adopte alguna resolución.

En el ministerio de la Guerra

El ministro de la Guerra permaneció en su despacho toda la mañana.

Después acudió al Palacio Nacional, y sometió a la firma del señor Alcalá Zamora diversos decretos.

A las dos regresó a Guerra, donde de los periodistas le preguntaron si el personal que forma parte del nuevo cuerpo de auxiliares subalternos del Ejército, percibirá los haberes del próximo trimestre, último del año, y el señor Azaña contestó afirmativamente.

El jefe del Estado firmó un decreto separando definitivamente del Ejército al teniente general Sanjurjo.

Los restantes decretos se refieren a personal y a asuntos de trámite.

El señor Azaña recibió en audiencia al general Cruz.

El gobierno español invita al cónsul de Cuba en la Coruña a que abandone España

Un telegrama de la Coruña dice que el Gobierno español ha concedido un plazo de veinticuatro horas para que abandone España el cónsul de Cuba, señor Carballea, que realizó manifestaciones monárquicas en distintas ocasiones, acompañado de sus hijos. A bordo de los buques extranjeros, el señor Carballea daba vivas a don Alfonso.

El vicecónsul ha recibido un telegrama de Cuba encargándole del consulado.

Esta mañana visitó al ministro de la Gobernación el embajador de Cuba.

El objeto de la visita fué tratar de la determinación adoptada por el Gobierno español declarando indeseable al cónsul de Cuba en la Coruña.

La entrevista del embajador y el ministro fué cordialísima.

El «Canalejas» escoltará al «España número 5»

Ceuta.—Ha marchado a Cádiz el cañonero «Canalejas», que escoltará al «España número 5» en el viaje que ha de realizar a Villa Cisneros.

Declaraciones de Marcelino Domingo

El ministro de Agricultura ha hecho a los periodistas las manifestaciones siguientes:

«Ayer se avanzó mucho en la aprobación del proyecto de Reforma agraria.

Quedaron definitivamente discutidas las bases que se refieren a los inventarios de las tierras susceptibles de expropiación y las que señalan las excepciones.

En ellas, con la incorporación de las enmiendas aceptadas, se dispondrá la redacción definitiva, con lo que sólo faltará el voto de las Cortes.

La base décima, que trata de la constitución y funcionamiento de las Juntas provinciales, fué aprobada, y quedaron al mismo tiempo discutidas todas las enmiendas presentadas a la base 11, que trata de la formación del censo de campesinos que vayan a ser aceptados en cada término municipal.

Se avanzó también en el examen de la base 13.

Espero que en la próxima semana se imprima la misma celeridad a las otras bases, aun a dos o tres que por su especial importancia merecen más atención, y espero que no sea necesario acudir a procedimientos reglamentarios extremos para que en los primeros días de septiembre la Reforma agraria haya sido ya aprobada, y pueda aplicarse plenamente en el nuevo año agrícola.

Es general la baja del trigo. Francia la sufre en estos momentos en mayor grado que España.

Se debe el fenómeno a la saturación del mercado en el momento en que se produce la cosecha.

Esta realidad daña principalmente al pequeño productor, y es que el productor no ha cuidado todavía de uno de los factores fundamentales de la producción: la venta del producto.

Mejora el cultivo; se perfeccionan los procedimientos del trabajo, pero no se constituye el órgano regulador de la venta, órgano que mantenga siempre el mercado servido y el producto en un precio que no sólo no sea antieconómico, sino que sea beneficioso.

La industria ha cuidado más que el agricultor de este factor de la producción que es la venta.

El trigo merece una atención especial.

Regulado debidamente, tengo la esperanza de conseguir que España, un año por otro, llegue a bastarse a sí misma, y no necesite trigos extranjeros.

En la próxima semana, por decreto unos extremos y por ley otros, se dispondrá la creación de organismos, precios de tasa, obtención de créditos y constitución de depósitos, medidas que juzgo eficaces para la solución de este problema.

Hoy salgo para Cataluña acompañado del director de Industrias.

Mañana pronunciaré un discurso en Mora de Ebro, en cuya ciudad va a celebrarse un gran acto comarcal.»

Un interesante decreto de Instrucción

La «Gaceta» publica un decreto del ministerio de Instrucción, cuya parte dispositiva dice:

«Artículo primero. Todas las asignaturas del Doctorado tendrán el carácter de voluntarias a partir del próximo curso de 1932-33.

Artículo segundo. En la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Madrid, desde octubre de 1932, y en las demás Facultades de todas las Universidades desde octubre de 1933, el Doctorado se obtendrá por la aprobación de una tesis sobre algún tema contenido en alguna de las disciplinas que integran las enseñanzas de las Facultades.

Artículo tercero. Para aspirar al grado de Doctor será necesario:

a) Ser licenciado.

b) Trabajar durante un curso completo como mínimo después de obtenida la licenciatura, bajo la dirección del catedrático que el alumno no elija.

La designación de este director de tesis deberá ser solicitada de la Facultad.

Aquel podrá declinar si el alumno carece de los conocimientos que él estime indispensables para iniciar la investigación.

Artículo cuarto. El director de trabajos doctorales en funciones de tutoría científica deberá guiar al alumno en sus lecturas e indagaciones y podrá proponer a la Facultad, si lo cree preciso, la conveniencia de proveer de recursos al alumno para que realice algún estudio complementario, ora en una Universidad española, bien en una extranjera, antes de dar por terminada la tesis.

JUBILACIONES JUDICIALES

El ministro de Justicia leyó ayer a las Cortes el siguiente proyecto de ley:

«A las Cortes constituyentes:

Continuando la serie de medidas encaminadas a la renovación del organismo judicial, necesidad a la que tan asidua solicitud viene prestando el Gobierno, el ministro que suscribe tiene el honor de someter a la aprobación de las Cortes constituyentes el siguiente proyecto de ley:

Artículo primero. Sin perjuicio de lo dispuesto en la ley orgánica del Poder judicial y en el Estatuto del ministerio fiscal, podrán ser jubilados, cualquiera que sea su edad, a su instancia o por resolución del Gobierno, todos los jueces de instrucción, magistrados y funcionarios del ministerio fiscal.

Artículo segundo. Los jueces de instrucción y abogados fiscales menores de 62 años y los magistrados y fiscales menores de 65, serán jubilados con el sueldo regulador, honores y consideraciones que correspondan a la categoría administrativa inmediatamente superior a la que ocupen en el momento de la jubilación.

Artículo tercero. Los jueces de instrucción y abogados fiscales mayores de 62 años y menores de 67 y los magistrados y fiscales mayores de 65 y menores de 70, serán jubilados con el sueldo regulador que corresponda a la categoría que ocuparen en el momento de la jubilación, cualquiera que sea el número de años de servicios prestados en la misma, salvo que por otras disposiciones tuvieran derecho a un sueldo regulador más elevado.

Artículo cuarto. A los funcionarios de carrera, el candidato a doctor, previa la aprobación de la tesis por su director de trabajos, someterá aquella al juicio de la Facultad.

En nombre de ésta, juzgarán la tesis cinco catedráticos, o bien tres, un auxiliar y un encargado de curso.

La Universidad podrá constituir estos Tribunales, no sólo con profesores de ese claustro, sino con los de cualquiera otra Universidad de España.

Artículo sexto. El Tribunal, examinada la tesis, podrá proponer al graduando alguna prueba que estime pertinente para conocer su formación y los fundamentos científicos personales del trabajo presentado.

Artículo séptimo. En la tesis ha de constar el nombre del doctorando, el del catedrático director de trabajos, y el de la Facultad que lo ha otorgado.

Un ejemplar impreso de la tesis se remitirá al Consejo de Instrucción pública para que éste pueda juzgar en todo e informar de la labor realizada por cada catedrático y Facultad.

Artículo octavo. El Consejo de Instrucción pública o el organismo que lo sustituya señalará al ministerio de Instrucción pública, al cabo de un quinquenio de entrada en vigor este régimen, y habida cuenta del mérito o demérito de la tesis publicada, qué Facultades pueden conservar la potestad de conceder títulos de Doctor.»

Una nota del partido radical socialista, congratulándose del indulto de Sanjurjo

El partido republicano radical socialista de Madrid, y en su nombre el presidente del Comité ejecutivo, ha facilitado una nota en la que dicen que consideran un deber hacer pública su opinión relativa al actual momento político, la cual puede fijarse en los puntos siguientes:

Primero. Esta agrupación se congratula del indulto concedido al general Sanjurjo, porque ello supone la abolición definitiva de la pena de muerte.

Segundo. Nos complace igualmente que se hayan rectificado los rumores de una crisis ministerial que hubiera supuesto una victoria para la insurrección vencida.

Tercero. Creemos que la noticia del indulto debió ir acompañada de la publicación de otra dando cuenta de una reorganización tan completa y meditada de los cuerpos armados, que esperamos ha de llegar aún, y que les hagan inofensivos para la República.

Cuarto. Deseamos y pedimos el armamento del pueblo, único sostén de la República, y requerimos el auxilio de todas las agrupaciones republicanas y obreras para lograr la constitución de esta fuerza popular republicana.»

Una querrela contra aristócratas y generales

Firmada por el procurador de los Tribunales don Luis de Santiago ha sido presentada en el Juzgado de guardia una querrela criminal contra diversas personas, entre las que figuran el duque del Infantado, el duque de Arévalo del Rey, don Carlos García Alonso, general retirado y ex presidente de la Unión Patriótica, y don Cándido Hernández de Bilecio, general de división retirado.

También son acusados varios ingenieros y abogados.

La querrela obedece, según nuestras noticias, a que dichos señores, formando parte del Consejo de Administración y de la comisión liquidadora de la fábrica de electricidad de la Castellana y canal del Jarama, que en la actualidad se denomina Hidráulica y Canal de Santillana, realizaron diversos contratos simulados.

Se los reclama una importantísima cantidad en metálico.

Parece ser que en tiempos de la monarquía, por la influencia que los denunciados ejercían, se tropezó con dificultades para el esclarecimiento de estos hechos.

Bergamín, en San Sebastián

San Sebastián.—Precipitadamente ha llegado de Madrid don Francisco Bergamín, por encontrarse gravemente enferma su esposa.

Conoció el indulto de su defendido ex general Sanjurjo, en El Escorial.

En Medina le fué comunicada oficialmente la noticia.

El «Diario Oficial del ministerio de la Guerra»

Publica un decreto confirmando en el cargo de ayudante de campo del general inspector de Carabineros, jefe de la circunscripción de Barcelona, don Miguel Garrote Canejo, al comandante de dicho Instituto don Daniel González González, que ya desempeñaba dicho cometido en el anterior destino del citado general.

Albornoz restablecido

El ministro de Justicia recibió a los periodistas en su despacho oficial por primera vez después del accidente automovilista que sufrió.

Dijo que desde el lunes asistirá todos los días al despacho oficial, reanudando la vida ordinaria y les dará noticias de la situación política actual.

En Lorraine se descubre una nueva fiebre propagada por corderos

Nancy.—El profesor Parisot, que ha realizado estudios sobre la nueva fiebre de Malta propagada por los corderos, va a realizar interesantes trabajos de divulgación y enseñanza en el Congreso de Higiene de Marsella. Esta fiebre previene grandes cuidados con la leche.

De Barcelona

CARTEROS EN LIBERTAD

El Juzgado de instrucción del distrito del Oeste ha dictado providencia, declarando en libertad a dos carteros de la estafeta de Sarriá, acusados de haber hecho desaparecer un pliego de valores declarados.

De las diligencias practicadas no aparece cargo alguno contra los carteros detenidos.

LOS BIENES DEL EX CAPITAN SANJURJO

El Juzgado del distrito de la Audiencia ha recibido un exhorto en virtud del cual se le ordena requiera al dueño del hotel Ritz, quien debe facilitar una relación de los bienes que en dicho hotel posee el ex capitán Sanjurjo.

Según se dispone en la sentencia, y a requerimiento del juez especial don Dimas Camarero, dichos bienes han de ser embargados.

El dueño ha presentado una nota de dichos objetos, que han sido depositados en la familia de la prometida del ex capitán Sanjurjo.

OTRO EXHORTO

Se ha recibido un exhorto del Juzgado de instrucción de Tortosa, en el que se declara en libertad a Francisco Pellicer, acusado de haber dado gritos subversivos y haber pronunciado palabras injuriosas para la autoridad en un mitin celebrado en aquella población.

EL TRASLADO DEL ARCHIDUQUE DE AUSTRIA

Esta mañana ha estado en el Gobierno civil el canciller de la Legación de Austria hablando con el señor Moles de la detención del archiduque Carlos de Absburgo y Borbón y de su traslado a Sevilla.

Ha interesado el canciller que se traslade al archiduque, acompañado de agentes de vigilancia y no en conducción por la Guardia civil.

El gobernador ha manifestado que era asunto que dependía de las órdenes que recibiera de la Superioridad.

El archiduque ocupa en la cárcel una celda destinada a presos políticos.

El director de la cárcel ha recibido orden de que sea entregado por mandato de la autoridad o representante que lleve su orden.

HUELGA

Noticias recibidas de Moncada manifiestan que la huelga de obreros de la fábrica Asland, que se elevaba a 320, sigue extendiéndose.

La tranquilidad es absoluta, no habiéndose registrado el menor incidente.

Una comisión de huelguistas ha visitado al gobernador civil rogándole que designe un representante suyo para llegar a una fórmula de arreglo, cuya decisión acatarían.

No se hallan conformes con la intervención del delegado del Trabajo por creer que dicho funcionario no juzga imparcialmente el caso.

El señor Moles les ha manifestado que con arreglo a la ley el único autorizado para intervenir en la cuestión es el delegado del Trabajo, y si fracasa éste en sus gestiones, entonces ya nombraría un delegado suyo.

HABLANDO CON EL GOBERNADOR

El gobernador civil ha celebrado su entrevista diaria con los periodistas.

Les ha manifestado que reina una tranquilidad en la provincia.

Un periodista le preguntó qué había de cierto acerca del suelto publicado por «Solidaridad Obrera» en el que se manifiesta que han sido suspendidos los actos organizados para mañana por la Confederación Nacional del Trabajo.

El señor Moles ha manifestado que había suspendido un mitin que tenía organizado dicha agrupación, porque acogióse a la ley de 8 de abril, tratada de declarar la huelga general para el día 31 de los corrientes.

GESTIONES DE ARREGLO

Dicen de Manresa que se ha celebrado una reunión de patronos y obreros del ramo de mosaicos para tratar de llegar a un acuerdo en las bases de trabajo.

Después de larga discusión no se ha llegado a un acuerdo.

Esta tarde volverán a reunirse para continuar la discusión.

LOS DIPUTADOS

Como en sábados anteriores, esta mañana han llegado, procedentes de Madrid, los diputados catalanistas.

Del Extranjero

Los abisinios van a verse pronto libres de sufrir la esclavitud

Addis-Ababa.—La raza abisinia, que todavía sufría los rigores de la esclavitud, se verá pronto libre del estigma adquiriendo derechos civilizados.

El emperador ha ordenado la creación de un departamento especial en el ministerio del Interior para que vaya estudiando las medidas que han de ponerse en práctica para que gradualmente vaya estableciéndose la abolición de la esclavitud.

Se descubre un complot para asesinar al rey Jugú de Albania

Londres.—Según telegrafían de Viena al «Daily Herald», se ha descubierto en Albania un vasto complot político para asesinar al emperador Jugú.

Se han practicado detenciones de numerosos jefes políticos. El complot había sido tramado por los deportados albaneses con residencia en París.

El alcalde de Manchester va a intervenir en la huelga de los 450.000 hombres

Londres.—Un compás de espera es advertido en el movimiento huelguístico de los obreros textiles de las regiones manufactureras de tejidos. El paro estaba anunciado para el 27 de agosto, y como se sabe, afectaba a 450.000 hombres.

El alcalde de Manchester se ha ofrecido mediador en el conflicto, y tanto obreros como patronos han aceptado su intervención.

Tiene impresiones optimistas el alcalde y cree que la huelga no estallará llegando a conjurarse con amistosos arreglos.

En la India se encuentran monedas de 326 años antes de Jesucristo

Calcuta.—En las afueras, en una casa de campo, dos labriegos, haciendo trabajos de excavación, se han visto sorprendidos con el hallazgo de diversas monedas de plata de una época remotísima.

Los técnicos han dicho que estas monedas son de un período de 326 años antes de Jesucristo.

Las monedas estaban guardadas en un vaso de piedra, y a esta circunstancia se debe su mejor conservación.

Se descubre en Varsovia un complot comunista de los estudiantes

Varsovia.—Los estudiantes ucranios habían organizado un complot comunista contando con la adhesión de algunos profesores.

La Policía ha practicado la detención de nueve estudiantes principales complicados y tres profesores de la Universidad. Estaban en contacto directo con el Komintern.

Forma una sociedad con 10 millones, se los gasta y lo prenden

Bruselas.—Un conocido hombre de negocios, con la cooperación de otras firmas, había creado la Sociedad «Trust Beiga-Franco», emitiendo Acciones por valor de diez millones de francos, entrando en los propósitos de la empresa la realización de vastos negocios financieros.

Ayer un cliente, sorprendido de la tardanza del comienzo de los negocios, acudió a la clínica en donde se iba a operar el director de la empresa. Le reclamó su dinero, y la respuesta fué dolorosa. Sólo le quedaban 200.000 francos, y éstos invertidos en un automóvil.

Se ha procedido a la detención del negociante, dejando esta estafa en situación apurada, a centenares de personas modestas que depositaron sus ahorros en la falsa entidad.

Las autoridades chinas condenan a muerte a un matrimonio comunista

Shanghai.—En el proceso seguido contra el matrimonio suizo acusado de comunistas, se ha pedido la pena de muerte para ambos.

Se comprobó que él era un agente principal de la III Internacional, teniendo grandes fondos en los Bancos de Extremo Oriente.

En la cárcel, el matrimonio, durante su encierro, ha hecho la huelga del hambre, pasando hasta diez días y teniendo deseos que dar los alimentos con sondas.

La pena de muerte del matrimonio, por un decreto de amnistía, ha sido conmutada. Los chinos pretenden protegerle para que les pueda ayudar contra el Japón, pero los Soviets, del cual es emisario directo el suizo, dicen que en esa lucha han de mostrarse absolutamente neutrales.

Al fascismo se le erige en Roma un monumento de 600 toneladas

Roma.—Los periódicos dedican atención al gran monumento que al fascismo va a erigirse. Está formado por un trozo de mármol blanco de Carrara de 17 metros de alto por 230 de base. Reposa sobre una masa de mármol negro. Será el monumento más grande que exista en el mundo.

La base la constituyen ocho columnas de mármol, y la parte en donde irá la estatua, seis. Pesará en total 600 toneladas. Este monumento estará dedicado a la gloria del fascismo y sólo tendrá la inscripción de «Dux».

Un ingeniero inventa un maniquí de acero con receptores de T. S. H.

Londres.—En la exposición de aparatos de T.S.H., un ingeniero presenta un maniquí de acero, el cual tiene disimulados receptores complicadísimos, dando la sensación de una persona que habla.

El ingeniero hacía una demostración en público de su aparato, y una de las varillas de él se desprendió con gran violencia, alcanzando al inventor y derribándole, con la pérdida total del conocimiento, durante más de una hora.

Asamblea de perjudicados por el pedrisco

Se nos ha entregado el siguiente aviso: «La Asamblea de perjudicados por el pedrisco celebrará sesión el próximo lunes 29 del actual, a las once horas, en el Salón Consistorial del excelentísimo Ayuntamiento de Valencia».

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Valencia 27 de agosto de 1932.—El secretario, Gisbert».

Según nuestras noticias, a esta Asamblea concurrirán los representantes de los pueblos últimamente damnificados y no incluidos en la primera relación, con objeto de allegar socorros para los mismos.

SUCESOS

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Anoche fué curado en la casa de Socorro de Colón Antonio Penalva Conca, de 59 años, jornalero, habitante en el Grao, de aplastamiento del dedo anular de la mano derecha, con pérdida de sustancia y rotura de vasos, debido al ser comprimido entre dos fierros. Pronóstico menos grave.

UN MOTORISTA CHOCA CON UN AUTO Y RESULTAN DOS LESIONADOS

Esta madrugada ha ingresado en el Hospital, procedente de El Oliveral (carretera de Buñol), el joven de 19 años Francisco Plaza Moret, que montaba una motocicleta que se dirigía a Buñol y que, según las noticias que han dado los que le trasladaron a nuestra ciudad, al llegar al indicado término de El Oliveral chocó con un auto que sin luz había en medio de la carretera.

Del encontronazo resultaron heridos los dos ocupantes de la moto, y la máquina destrozada.

Francisco sufrió una herida a colgajo, de 12 centímetros de extensión, y otra de la misma forma en la cara anterior del tercio inferior de la pierna derecha, con fractura de la tibia. Pronóstico grave.

Otro joven que ocupaba la trasera de la moto, llamado Salvador Soler Tamarit, sufrió heridas con-

tusas en la región mentoniana y quebrantamiento general. Pronóstico leve.

CAIDAS

Procedente de Aleira ingresó también esta madrugada en el Hospital Agustín Soler Torró, de 27 años, quien a consecuencia de una caída sufrida hace catorce días presentaba la fractura abierta y comminada de la tibia y peroné izquierdas. Pronóstico grave.

Procedente del Puig ingresó también Blasa Honorat Uldemolí, que también por haber sufrido una caída padecía la fractura del cuello quirúrgico del fémur. Pronóstico grave.

Igualmente ingresó esta madrugada en el citado establecimiento benéfico Aurelio Rodrigo, de 50 años, que también se cayó, fracturándose el fémur derecho. Fué curado de primera intención en la casa de Socorro del Museo.

CON LAS MANOS EN LA MASA

El inspector de Ferrocarriles don José del Pino ha sorprendido esta mañana en la Estación del Norte a dos pajaricos que disimuladamente trabajaban por los andenes a los viajeros.

Al darse cuenta de la presencia del señor Pino, ambos individuos se han refugiado en un coche del tren expreso de Madrid, donde han sido detenidos.

Se llaman Francisco Esteban Verdú (a) El Leró, y Ernesto Sáez Alegre (a) El Emestet, los cuales han sufrido ya condena por robo y un buen número de arrestos gubernativos.

En la detención de estos rateros ha intervenido también, auxiliando al citado inspector, el activo agente a sus órdenes señor Benavides, que nada tiene que ver, ni le une ningún parentesco con el agente del mismo apellido detenido en Sevilla por los pasados sucesos políticos.

FALLECIMIENTO

Esta mañana ha fallecido en el Hospital, el labrador José Navarro, de resacas de las heridas sufridas días pasados por un auto, al ser atropellado en la carretera de Silla a Sollana.

ACLARACION

Al dar ayer referencia de un atraico realizado en la calle del Periodista Azzati, omitimos involuntariamente que la detención fué realizada por los guardias municipales números 53 y 325.

¿Qué es la neurastenia?

Los excesos de toda clase, los disgustos y contrariedades dan lugar a una debilidad del sistema nervioso, que se traduce en insomnio, falta de apetito, vértigos, malestar, síntomas todos de neurastenia, que se vencen con tanta mayor rapidez cuanto más aprisa se ataca su origen con el enérgico reconstituyente F O S F O -GLICOL KOLA DOMENECH, que en pocos días devuelve el bienestar y deseos de vivir.

Señores anunciantes: Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre Apartado 147 Así recibiremos pronto sus cartas

BALNEARIO LAS ARENAS

HOY SABADO, A LAS 10'30 NOCHE:

EXTRAORDINARIA VERBENA DE LOS PERFUMES

Todas las señoritas serán obsequiadas con escogidos PERFUMES de la CASA ROBILLARD y con DENTIFRICOS LYSOFORM BAILES — ATRACCIONES — MANUBRIOS RONDALLA ARAGONESA dirigida por el MAESTRO LERMA

GRAN CONCURSO DE BAILE

en el que podrán tomar parte cuantas parejas lo deseen, NO PROFESIONALES, previa inscripción en la Administración del Balneario. En este concurso, y por un competente jurado, se otorgarán dos valiosas copas a las dos parejas que mejor bailen FUEGOS ARTIFICIALES por V. Caballer, de Godella

Entrada: 1'50 PESETAS

Para preparar un agua alcalina digestiva emplead siempre la SAL VICHY-ÉTAT producto natural que la hace agradable al paladar y una excelente bebida para régimen y para la mesa. Facilita la digestión y evita las infecciones. Insustituible contra el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

TEJA PLANA ESMALTADA PATENTE VALLEDECABRES - LA MEJOR TECHUMBRE DEL MUNDO - PRECIO DESDE 6'00 PESETAS METRO CUADRADO - VISITENOS. PELLICERS, 7 - TELEFONO, 13250

CALLOS Y DUREZAS

DE LOS PIES, CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA

A la primera aplicación cesa el dolor, Es fácil y cómodo, No huele ni mancha. Véndose el estuche con frasco, pincel e instrucciones, a dos pesetas, ARGENSOLA, FARMACIA, MADRID.—Advertimos que se expenden multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro CALLICIDA. PIDASE EN FARMACIAS SERIAS Y ACREDITADAS, EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Véndese en Valencia en todas las farmacias y droguerías.

Compañía Trasatlántica

RELACION DE LOS SERVICIOS QUE PRESTA ESTA COMPAÑIA DURANTE EL MES DE AGOSTO DE 1932

Linea del Mediterráneo a Cuba-Méjico. El rápido vapor correo «CRISTOBAL COLON» saldrá de Barcelona y Tarragona el 16 de agosto, de Valencia el 17, de Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 21 y de Bilbao el 25, para Habana, Veracruz y Tampico, admitiendo también carga para Santiago de Cuba y demás puertos cubanos, con transbordo en Habana. Próxima salida, el 16 de septiembre. Linea del Cantábrico a Cuba-Méjico. El rápido vapor correo «CRISTOBAL COLON» saldrá de Bilbao y Santander el 25 de agosto, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso. Próxima salida, el 25 de septiembre. Linea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia. El rápido vapor correo «JUAN SEBASTIAN EL CANO» saldrá de Barcelona el 20 de agosto, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, admitiendo carga y pasaje para estos puertos y para los del Norte, Centro y Sur del Pacífico, con transbordo en Cristóbal. También se admite carga para Cumaná, Carripano y Maracaibo, con transbordo en Curaçao. Próxima salida, el 20 de septiembre. SERVICIO TIPO GRAN HOTEL; T. S. H.; CAPILLA; RADIO, ORQUESTA, CINEMA, TENNIS, ETC. VAPORES RAPIDOS Y DE LUJO; CAMAROTES DE TERCERA CLASE; AMPLIO COMEDOR; SALA DE LECTURA; PELUQUERIA, ETC. Para informes sobre pasajes, carga y demás, al agente de la Compañía en Valencia: MIGUEL MICO, Avenida del Puerto, 362, y plaza de la República, 3.—Teléfonos 30.026, 30.550 y 16.218.

NOTAS BURSÁTILES

Información del BANCO DE VALENCIA

VALORES LOCALES

Operaciones efectuadas el 27 de agosto de 1932.

Table with columns: OBLIGACIONES, CAMBIO, Precedente, Corriente. Lists various financial instruments and their market values.

Industrias del Hierro Miguel Igual, S. A. Almacén de Hierros y Aceros =- ACEROS POLDI. Flejes - Vigas - Hierro forma U - Chapas negras y galvanizadas - Clavos herrar - Estaño - Ejes - Herramientas - Manguillas Gens - Tubería y accesorios - Chapa y tubería de plomo. Despacho: CAMINO REAL DE MADRID, traste 1.º, núms. 4 y 6.—Teléfono 13.382. Depósito: AVENIDA DEL PUERTO, 276.—Teléfono 30.000. Sucursal: Calle de PI Y MARGALL, 42. -- Teléfono 11.017 -:- VALENCIA. Sucursal en Gandía: C. WILSON y C. ALFARO.—Teléfono 19

Guía industrial y mercantil de Valencia (Casas recomendadas)

ALMACENISTAS DE ABONOS

JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Gran Vía Marqués del Turia, 12. Tel. 14.530.
 ISMAEL BARRERA, Jorge Juan, 7. Tel. 13.746.
 JUAN BUENROSTRO, Gran Vía R. y Cajal, 8. Tel. 10.203.
 TOMAS ESPUGUES GALIN, DO, Avenida del Puerto, 280. Teléfono 30.209.
 CARSI Y COMPANIA, Avenida del Puerto, 356. Tel. 30.204.
 CARSI S. EN C., HIJOS DE JOSE, Jorge Juan, 4. Tel. 11.747.
 JOSE MANZANET CHAFER, Jorge Juan, 8. Tel. 12.946.
 CESAR SANTOMA, Grabador Esteve, 14. Tel. 11.925.
 SOCIEDAD ANONIMA AZAMON, Pintor Sorolla, 39. Teléfono 14.495.

ACEITES

AGUSTIN ALAMAR (HIJO), Trench, 12. Teléfono 11.167.
 INDUSTRIA ACEITERA CASANOVA, S. A., Mar, 60. Teléfono 11.205.
 INDUSTRIAS MOSCARDO DE ACEITES Y JABONES, S. A., Emilio Castelar, 10. Tel. 13.180.
 JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Marqués Turia, 12. Teléfono 14.530.

AGENCIAS DE ADUANAS

ENRIQUE ALGARRA CAPUZ, Muelle, 23. Tel. 31.106.
 MARTI Y MUÑOZ, Muelle Levante, 8. Tel. 31.545.
 HIJOS DE JOSE MARIA MAYCAS, Libertad, 6. Teléfono 11.811.
 ANTONIO MONTESINOS, Muelle Tierra, 19. Tel. 30.885.
 ROMANI Y MIQUEL, Muelle, 15. Tel. 30.810.
 TIMOTEO XERRI FERIGLE, Colón, 46. Tel. 12.606.

IMPRENTAS, LITOGRAFÍAS Y TIMBRADO DE PAPEL

HIJOS SIMEON DURA, Angel Guimerá, 29. Tel. 12.813.
 ENRIQUE MIRAVET NAVARRO, Hernán Cortés, 14. Teléfono 10.258.
 JOSE OLMOS PERPINA, Sequeira, 9. Tel. 11.462.
 HIJA DE JOSE ORTEGA, Pi y Margall, 45. Tel. 12.010.

TOLDOS Y LONAS

VICENTE LLORENS OLIVER, Avenida del Puerto, 193. Teléfono 31.805.
 F. GARCIA ROVIRA, Libertad, 174. Tel. 31.023. Sucursal, Tel. 18.888.

AUTOMOVILES

AUTOLOCACION CASA-NOVA, Paz, 25 y 27. Tel. 11.205.
 LUIS BASSET BADIA, Avenida Nicolás Salmerón, 7. Teléfono 18.025.
 MIGUEL BRU ANDRES, Momparler, 6. Tel. 11.777.
 FRANCISCO CUBELLS PLA, Mar, 23. Tel. 13.720.
 BUICK OPEL Camiones BLITZ, F. Cubells, Tel. 13.720.
 CHRYSLER, Colón, 34. Teléfono 14.253.

CURTIDOS

VICENTE BOLUDA MARTINEZ, Blanquerías, 31. Teléfono 11.605.
 AGUSTIN OMS SCHIAFFINO, Guillén de Castro, 93. Teléfono 12.316.
 HIJOS DE ANDRES SENDRA, P. Morera, 7. Tel. 14.182.

VENTAS DE MUEBLES AL DETALL

PEDRO LLOPIS, Fábrica y Exposición, Gonzalo Julián, 10. Teléfono 12.093.

AGENTES COMERCIALES

VICENTE RIBARROCHA MARTINEZ, Avda. Salmerón, 1. Tel. 12.146.
 EDUARDO MELO LLORET, Abadía San Martín, 11. Teléfono 13.228.

SERRERIAS MECANICAS

PASCUAL OLMOS BALAGUER, San Vicente, 172. Teléfono 15.018.
 VIUDA DE VICENTE L. VALLES, Doctor Monserrat, 17. Teléfono 11.580.

TALLERES REPARACION AUTOMOVILES

GASPAR MARCO GIMENO, Garaje Victoria (frente puente del Mar), Tel. 14.761.
 EUSTAQUIO CASTELLANO (ballestas autos), A. Peris y Valero, 281. Tel. 12.281.
 FRANCISCO FERNANDEZ (Electromecánico), Maestro Gozalvo, 47. Tel. 12.123.
 JOSE PASTOR (Carrocerías), Almirante Cadarso, 29. Teléfono 14.868.
 VICENTE VIDAL, Doctor Moliner, 25. Tel. 10.412.
 JOSE PASTOR (carrocerías), Doctor Sunsi, 30. Tel. 11.912.

AZULEJOS, BALDOSAS Y BALDOSINES

VICENTE BELENGUER GINER, Matemático Marzal, 23. Teléfono 10.303.
 JUAN MARTIN, Llano Zaidia, 3. Tel. 13.205.
 HIJOS DE JUSTO VILAR, San Vicente, 46. Tel. 11.054.
 VICENTE FURIO, Cuenca (Pasaje Izquierdo), Tel. 10.425.
 MANUEL SALOM, Jesús, 10. Teléfono 15.808.
 ALBERTO LOPEZ, plaza San Pablo, 4. Tel. 13.732.
 JOSE PALOP BEA, San Vicente, 126. Tel. 12.200.
 FRANCISCO GARCIA MUÑOZ, Jordana, 34. Tel. 10.392.

MANUFACTURAS EN BRONCE

MARTINEZ Y ORTS, Gran Vía Jesús y María, núms. 46, 48 y 50. Tel. 12.142.
 ENRIQUE MARINER GURREA, Momparler, 6. Teléfono 12.392.
 PASCUAL SANCHIS MANZANO, Cuenca, 42. Tel. 10.535.
 EUGENIO GIL, Cuenca, 80. Tel. 10.625.
 SALVADOR IZQUIERDO HURTADO, Cuenca, 23. Tel. 14.830.
 ENRIQUE PERIS RUFES, Jesús, 10. Tel. 13.846.
 VICENTE RAMON BLAY, Azcaraga, 23. Tel. 10.182.
 ZARAGOZA Y CEBRIA, Juan de Mena, 17. Tel. 10.638.
 MORENO, S. A., Almirante Cadarso, 23. Tel. 10.314.
 MANUEL TORMO MORA, Luis Santángel, 15. Tel. 11.027.
 MARTINEZ Y COLOMER, Avenida Guillén de Castro, número 59. Tel. 13.565.

CHARTULA TIPO-LITOGRAFICA

J. G. CARCELLER Primera casa en Pay-Pays. Cartonajes, Relieves. Avenida Guillén de Castro, 57. Tel. 13.933.

CALDERERIAS EN COBRE

J. BAUTISTA DELAS, Játiva, 12. Tel. 15.917.
 DANIEL MARTINEZ GARCIA, Avenida Puerto, 185. Teléfono 31.208.
 JOSE MARIA PLANELLAS SOLER, Jesús, 29. Tel. 13.648.
 FRANCISCO TERRASA GARCERA, Guillén de Castro, 39. Teléfono 12.319.
 VILANOVA HERMANOS, Avenida Puerto, 195. Tel. 30.448.
 AGUSTIN ARNAL, constructor de aparatos de aceite pesado, Travesía Moncada, 5. Tel. 14.016.

CAMAS METALICAS

VICENTE GENOVES CUBELLS, Continuación Antonio Suárez, Tel. 10.067.
 ANGEL SENDRA, calle número 34. Tel. 10.750.
 ANTONIO DARAS, Almas, 10 y Arzobispo Mayoral, 13. Teléfono 12.143.

CARPINTERIAS

ANTONIO CORTES ALVAREZ, Jesús, 42 y 44. Tel. 10.764.
 MANUEL MORATA DIAZ, Guillén Castro, 137. Tel. 12.416.
 EVARISTO BAS BADIA, Malloquins.
 JOSE ESPLUGUES MOLINA, Borrull, 64. Tel. 10.238.

FABRICA DE CAJAS DE CARTON Y ESTUCHES

SALVADOR BALAGUER GARCIA, Gracia, 38. Tel. 12.465.
 VIUDA DE MANUEL PAMPLO, Timoneda, 8. Tel. 12.843.

FABRICANTES DE SUPERFOSFATOS

HIJOS DE FRANCISCO NIEDERLEYNER, Pascual y Genís, 24. Tel. 13.801.
 SOCIEDAD ANONIMA CROS, P. de la República, 3. Tel. 14.012.

FABRICAS DE CARTON Y ALMACENES DE TPAOS Y PAPELES

VIUDA DE EUGENIO MOLTO, Fábricas de cartón y Almacén de trapos, papeles, etc. Despacho, Lepanto, 7. Teléfonos 12.933, 10.404 y 14.653.
 EUGENIO MOLTO, Lepanto, 7. Tel. 12.933.

CEMENTOS

COMPANIA VALENCIANA DE CEMENTOS PORTLAND RAFF, Pintor Sorolla, 23. Tel. 11.380.
 ERNESTO FERRER, S. A., «Asland», Barcas, 2. Tel. 14.460.
 ANGEL PEREZ ESPARZA, «Cemento Armado», Travesía Leones, 8. Tel. 30.031.

CERAMICA Y MAYOLICA

NICOLAS DAVID AVINO, Valencia, 3 (Manises). Tel. 20.
 VICENTE GIMENO DIEZ, Rufina, 5. Tel. 55.
 TOLEDO PERIS Y COMPANIA, Carretera Ribarroja. Teléfono 53.
 JOSE VALDECABRES FOLGADO, Aldaya, 8. Tel. 31.
 HIJOS DE JUSTO VILAR, Frente Estación. Tel. 8.
 TREFILERIAS Y PUNTAS DE FERRETERIAS

FERRETERIAS

ERNESTO FERRER, S. A., Barcas, 2. Tel. 14.460.
 ENRIQUE IZQUIERDO, Mercado, 80. Tel. 12.287.

FABRICAS DE CALZADO

ERNESTO FERRER, S. A., José María Orense, 81. Teléfono, 14.543.
 HIJOS DE RAFAEL GIL, Llaño Zaidia, 16. Tel. 12.215.
 VICENTE DOMINGO VERA, Marqués de Caro, 12. Tel. 10.982.

REPARACION Y CONSTRUCCION DE RADIADORES DE AUTOMOVILES Y AVIACION

J. TORRES, fábrica y despacho, Jorge Juan, 15 y 36. Teléfono número 13.814.

CARBONES MINERALES

CARMELO TORRIJOS, Cabillos, 6. Tel. 14.755.

COCINAS

AGUSTIN BURAGLIA, A. Pérez Galdós, 8. Tel. 13.469.
 HIJO DE VICENTE SALA SANCHO, Emba, 29. Tel. 14.237.
 LIBERIO SANCHEZ, Jorge Juan, 16. Tel. 11.753.

COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS

SIXTO AYORA CORTES, San Vicente, 160. Tel. 13.284.
 MARTIN BARRACHINA, Emilio Castelar, 22. Tel. 11.903.
 MANUEL VINAIXA, Vicente La Roda, 13. Tel. 31.505.

METALES

JUAN COUCHOUD, San Vicente, 134. Tel. 11.700.
 METALES Y SUMINISTROS INDUSTRIALES, Marqués del Turia, 18. Tel. 11.144.

CRISTALERIA, LUNAS Y VIDRIO

LA CRISTALERA VALENCIANA, Mar, 24. Tel. 13.904.
 J. PRATS, Colón, 7 y 9. Teléfono 12.906.
 VICENTE RAUSELL, Cuarte, 141. Tel. 11.114.
 SALVADOR SANCHO RAUSELL, Cuenca, 24. Tel. 10.603.

TAPICERIAS

SANTIAGO JUAN CAMPS, taller de tapicería y ebanistería, Pi y Margall, 49. Tel. 11.910.
 ALONSO, Gran confort. Muebles. Camas turcas. Avenida 14 de Abril, número 30 (antes Victoria Eugenia). Tel. 15.902.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS

ANTONIO MARTI, Av. Blasco Ibañez, Tel. 15.020.
 PASTELERIA DE LA PELOTA, ELACER, San Vicente, 19. Teléfono 11.100.

CHAPAS Y TABLEROS

SALVADOR VILLARRASA, Jesús, 85. Tel. 12.221.
 JOSE M. BARONA, A. Pérez Galdós, 31. Tel. 12.282.
 BELLOCH Y CASTELLANO, camino Campanar. Tel. 14.027.
 JOSE NACHER BOLLAS, Guillén Castro, 103. Tel. 10.116.
 SALVADOR SANCHO, Carretera San Luis, 61. Tel. 10.521.
 FRANCO TORMO, camino Picasent, 8. Tel. 12.302.
 VIUDA DE ERNESTO VALLES, Lepanto, 9. Tel. 13.227.

PERSIANEROS - ESTEREROS

FRANCISCO RAMOS SUAY, Colón, 18. Tel. 12.264.

DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

«LAS BARCAS» SOCIEDAD ANONIMA GARCIA Drogas, productos químicos, farmacéuticos y perfumería en general.
 Nuestras tiendas al detall: Central, Moratín, 27. Tel. 17.225.
 SUCURSALES
 Don Juan de Austria, 38; Cirilo Amorós, 86. Tel. 14.232.
 Condo de Salvatierra de Alava, número 86. Tel. 14.232.
 Santa Teresa, 1. Tel. 17.822.
 Correjería, 13. Tel. 17.669.
 RAFAEL ARNAU FRANCES, almacén de drogas y perfumería del Aguila, plaza de Pellicers, 4, esquina a calle Quevedo.
 ROBERTO BOIGUES, «El Sol», plaza de la Merced, 2. Teléfono 13.472.
 FERNANDO GOMEZ, «La Campana», Flor de Mayo, 7. Teléfono 13.833.
 FEDERICO GOMEZ, Garrigues, 9. Tel. 11.385.
 ENRIQUE GOROSTEGUI, Mercado, 72. Tel. 14.030.
 PINOL Y RAFECAS, S. C., Don Juan de Villarrasa, 1. Teléfono 14.560.

EBANISTERIAS

EMILIO VILELLA, Paz, 17. Teléfono 13.310.
 VICENTE ALBELDA COLOMER, camino Real de Madrid, traste cuarto, R. B. Tel. 10.656.
 JOSE ESTORNELL CHAUMOLL, A. Pérez Galdós, E. J. Teléfono 13.948.
 JOSE FERRANDO GUANTER, Travesía Moncada, 7. Teléfono 14.821.
 MARIANO GARCIA, fábrica y exposición, Nicolás Factor, número 21 (junto Jesús). Tel. 10.101.
 JOSE LIERN, Paz, 22. Teléfono 12.510.
 VICENTE LLOPIS MARTI, Angel, 3. Tel. 14.024.
 ARTURO TORRES FERRER, A. Peris y Valero, 286. Tel. 14.040.
 MUEBLES BARGUES, Azcaraga, 37, Don Juan de Austria, 9. Tel. 14.602.
 JOSE PINAZO MARIN, Paseo Ventura Feliu, P. Tel. 14.631.

MUEBLES CURVADOS

JULIO BENEDITO VERDET, Palacio Pontóns, 19. Tel. 13.424.
 VICENTE CRESCO CARBONELL, San Vicente, 186. Teléfono 13.908.
 HIJO DE VENTURA FELIU, San Vicente, 302. Tel. 14.800.
 VICENTE GARCIA MIRALLES, Amadeo de Saboya, 31. Teléfono 10.212.
 FELICIANO BARTUAL MARCH (sucesor de José March), Picasent, 11 y 13. Tel. 14.900.

ENVASES PARA FRUTAS

RAMON GIMENO, Consuelo, 14. Tel. 31.709 (Grao).
 BENET Y GARCIA, Padre Portá, 20. Tel. 31.007 (Grao).
 JUAN BTA. PEREZ MONTORO, Libertad, 66, Grao. Teléfono 30.710.

ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES

MATEO RIBERA, Lauria, 19. Tel. 10.006.
 PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorni, 22. Tel. 14.095.

ESCUELA DE CHOFERS

TRAMITACIONES, Cirilo Amorós, 64. Tel. 12.334.

FOTOGRAFADOR

JOAQUIN CATALA, Cirilo Amorós, 16. Tel. 12.405.

VAPORES VELEROS MADEIRAS (Negmay)

VICENTE ALABAU SANMARTIN, V. La Roda, 10. Tel. 30.043.

MUEBLES PARA DESPACHOS

FRANCISCO AGUILAR, Murrillo, 23.

GALLETAS Y PASTAS

FRANCISCO CASTELLO, Játiva, 4. Tel. 13.350.
 TUBET HERMANOS, D. Juan Villarrasa, 1. Tel. 10.244.
 PASTAS ALIMENTICIAS OLIVER. Elaboración diaria de las clases Italiana, Excelsior, jugo de legumbres y canalones. Cerrajerías, 17. Tel. 10.028.

GASEOSAS Y SIFONES

JOSE MARTI ANDEU, Guillén de Castro, 120.
 SEVERINO GUILLEN GURREA, Continuación Gonzalo Julián, J. G.
 MIGUEL QUILIS JIMENO, Cádiz, 8. Tel. 15.283.

CALEFACCIONES

EREBUS, S. A., Colón, 40. Teléfono 14.946.
 XERRI Y BONORA, Isabel la Católica, 4. Tel. 11.543.
 LA TERMICA, S. A., Ramón Codes, Castellón, 24. Tel. 14.943.

FABRICAS DE HARINAS

MANUEL GALINDO, Pérez Pujol, 5. Tel. 14.141.

ALMACENES DE HIERRO

RAMON BAGUENA, plaza del Mercado, 43. Tel. 12.337.
 INDUSTRIAS DEL HIERRO, S. A., (Miguel Igual), calle San Vicente, Tel. 13.882.
 HIJO DE MIGUEL MATEU, Guillén de Castro, 5. Tel. 13.000.
 BERNARDO PRIETO, Carda, 14. Tel. 11.427.

CONSTRUCTORES DE MAQUINARIA

RAFAEL MONTANES, Játiva, 9. Tel. 11.245.
 VIUDA DE MARIANO BOU, camino Barcelona, 119. Teléfono 11.705.
 VICENTE FERRANDO GAY, Avenida Puerto, 119. Tel. 31.809.

LADRILLOS Y TEJAS

ARCADIO CONTELL BONELL, Callizo Santa Mónica, 4. Teléfono 12.342.
 FRANCISCO SORNI TRENCO, Alfara Patriarca, Tel. 21.
 CAYETANO SANCHIS, Aldaya, Tel. 19.

PARIS

GONZALVEZ Y JULIA, Travesía San Vicente, 36, Grao. Teléfono 31.848.

BASCULAS Y BALANZAS

E. VILLEGAS. Reparación de básculas y balanzas, cafeteras y picadoras de carne. Ripalda, 34.

DECORADORES

FRANCISCO ROS ANDRES, Maestro Gozalvo, 10. Tel. 15.113.

FABRICA DE SEDA

MARIANO GARIN, Pinzón, 6. Tel. 14.666.

FABRICAS DE JABONES

LUIS ALBACAR Y COMPANIA, S. en C., Félix Pizcueta, 24. Tel. 13.902.

BOMBAS

CARLOS GENS MINGUET.—Bombas «Geyda», Avenida Adolfo Beltrán, núm. 64. Tel. 14.463.

CERRAJERIA

JOSE RIEGER, Francisco Semper, L. Tel. 14.764.

CORREDORES DE FINCAS

DON RAMON TORRES, Poeta Quintana, 5. Tel. 14.071.

MUDANZA DE MUEBLES EN GENERAL, PIANOS Y CAJAS CAUDALES

JOSE MARIA VIVO.—Martí, 19 (esquina 14 de Abril). (Sucursales en Barcelona y Alicante). Teléfono, 17.566.

FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL Y MARROQUINERIA

SIMEON M. SANJUAN. Gran surtido en cinturones y monederos. Alicante, 13.

FABRICAS DE PAPEL

JOSE VENTURA, camino Peñarocha, 23. Tel. 13.244.

HILADOS, TEJIDOS Y TRENZADOS DE YUTE

PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorni, 22. Tel. 11.295.

FABRICA DE HIELO

LA FRIGORIFICA, S. A., Instituto Candela, 7. Tel. 12.722.

AGENCIA DE TRANSPORTES Y ACARREOS

JULIAN COMPANY «LA UNIVERSAL», plaza Encarnación, 3. Tel. 11.111.
 GERARDO ROBREDO «EL RAYO», Alicante, 10. Tel. 13.745.

TINTORERIAS

PROILAN TORIJA, Bordadores, 6. Tel. 13.776.
 FRANCISCO GAMBORINO MARTIN, Mercado, 34.
 REMIGIO SAPIÑA CHORNET, Matemático Marzal, 19. Teléfono 30.313.

TONELERIAS

RAFAEL ROIG LAZARO, Travesía San Vicente, 34. Tel. 31.536.

LANERIAS Y COLCHONERIAS

SALVADOR ALCOVER, Co-medias, 115. Tel. 13.398.

CORREAS, TRANSMISIONES Y LUBRIFICANTES

«LA IBERICA». JULIO MARTINEZ PARRAS, Alfredo Calderón, 10. Tel. 13.900.

DESPERDICIOS DE PAPEL, TPAOS Y METALES

MIGUEL MARTINEZ, Cuarte, 167. Tel. 14.333.

ASCENSORES Y MONTACARGAS

RUIZ. Calle Juan Bort, número 10. Tel. 14.760. Valencia.

ANUNCIOS GENERALES

UNA PREGUNTA:
 Hay muchas magnésias efervescentes, pero... ¿están todas compuestas con la verdadera fórmula...?
 El citrato de magnésia soluble, tan difícil de obtener, llena una necesidad en la

MAGNESIA EFERVESCENTE LITICA, al limón, de C. MARTI

Pruebe sus bondades en las alteraciones del aparato digestivo, estreñimiento, congestión de mucosas, acedias, funcionamiento del hígado, riñones, etc.

COMO REFRESCO ES IDEAL

Exhala en CAJITAS a 25 céntimos, y CAJAS de medio kilo, a pesetas 4'20, en todas las farmacias y en el laboratorio de C. Marti.—FELIX PIZCUETA, núm. 23.

Pidan muestras gratuitas en las farmacias

BEBA USTED ORANGE CRUSH

Anuncie usted en este diario

PELUQUEROS

Antes de efectuar vuestras compras, consultar precios a esta casa. Crema de jabón oxigenada, completamente antiséptica, a 1'75 pesetas kilo.

Lociones, Colonias, Cremas, Masajes, Quinas. Grandes descuentos, según consumo

